

El momento internacional es de suma trascendencia para España. ¡Atención!

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE
PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año II. Núm. 359

VALENCIA. -- Sábado 16 de Octubre de 1937

Editorial

LO QUE NO SE PUEDE TAPAR CON DOCTRINAS DE OCASION

La toma de vértice Sillero en los frentes de Aragón, destaca con trazo vigoroso el valor y la capacidad de las Brigadas de procedencia confederal. Es una acción de notable importancia que viene a sumarse a las ya realizadas desde el principio de la ofensiva sobre Zaragoza. Vértice Sillero, posición estratégica de primer orden, ha sido arrebatada al enemigo en enconado combate, y abre nuevas rutas de acceso a la capital del Ebro. Los héroes del 19 de Julio catalán son dignos de la confianza que en ellos depositó el proletariado, viéndoles partir a la reconquista de España después de haber aniquilado en sus reductos a los hijos espúreos de Judas. Tras de las victorias de la Telefónica, de Capitania, de Atarazanas, etc., que aseguraron en la Península el triunfo del pueblo sobre sus opresores, vino la reconquista de Aragón.

La bandera de nuestra causa fué llevada en triunfo hasta las cercanías de Zaragoza; Huesca sufrió reiterados asaltos; cerca de quinientos pueblos y ciudades aragonesas encontraron la libertad por la acción de las "tribus". En el balance de un año y medio de lucha contra el fascismo, los frentes aragoneses registran el único saldo a nuestro favor en la guerra. La parálisis de las operaciones sobreviene —ahora se puede decir— por agotamiento de los medios ofensivos. ¡Cuánta política, y de la mala, se hizo en torno a la inacción de aquellos frentes, cuyo desprestigio se buscó por todos los medios!

Pero cuando el Gobierno estimó necesario atacar por Aragón; cuando a tal fin se facilitaron los elementos de combate indispensables, las fuerzas propias de aquel frente supieron avanzar con denodada bravura, en primera línea, quebrando formidables resistencias, aventajando a todos. Belchite, Mediana, Quinto, Puebla de Albornot, etc., son nombres que recuerdan acciones de guerra memorables. Se avanza en toda línea, desde las proximidades de Jaca a las de Zaragoza. El Ejército del Este demuestra la superior calidad de sus combatientes. La ocupación de vértice Sillero en los últimos días es un fuerte golpe asestado al enemigo.

Mientras tanto, algunas tribunas propensas a la adulación quieren establecer doctrina sobre supuestas incapacidades y minorías de edad del movimiento sindical. Se razona confusamente —de la mano del interés de secta, más que de la razón—, alegando que las funciones de Gobierno son privativas de los partidos políticos. Según esta teoría de circunstancias, la misión de los Sindicatos es acatar las determinaciones de los ungidos por sí mismos para detentar el Poder. E incurrir en la contradicción que hemos señalado reiteradamente desde el 19 de Julio. Antes de esa fecha se nos acusaba por nuestro apolitismo. Todas las críticas convergían en lo que se consideraba actitud profundamente negativa. Sufría España la formidable convulsión que estamos viviendo. La C. N. T. interviene con su fuerza inmensa, contribuyendo en primera línea a salvar al país de las garras del fascismo. Nuestra inhibición habría supuesto fatalmente el triunfo de los traidores. Un solo instante de duda, la menor vacilación en las organizaciones obreras, y todos los fabricantes de teorías justificadoras del apartamiento de las Sindicales de la dirección de la guerra —que hacen en primer lugar los hombres de esas mismas Sindicales— habrían perdido la ocasión de ejercitarse en tan importantes menesteres. Cuando la C. N. T. reclama su derecho de intervención, se invierten los argumentos que se empleaban antes del 19 de Julio para documentar doctrinalmente la negativa. Antes se nos reclamaba para la función política. Ahora que la guerra exige la unión estrecha de todos los sectores, se nos quiere demostrar, como dos y dos son cuatro, una supuesta incapacidad de origen. Según eso, sólo servimos para luchar como leones en primera fila.

Frete a esa palabrería deleznable, nosotros oponemos nuestros servicios a la causa del pueblo español: La intervención decisiva de la C. N. T. en el 19 de Julio, fecha de la que arranca la nueva realidad nacional; su tributación elevada de combatientes que luchan en el Sur, en el Centro, en el Este y en Asturias; su aportación a la unidad antifascista, ardientemente defendida en todas las circunstancias; su sentido de responsabilidad, origen de las adaptaciones reestradas en nuestra Central para hacer posible la convivencia entre todos los sectores, y la férrea unidad de los esfuerzos; su presencia en las funciones vitales de la producción, elaborando las condiciones para una economía nacionalmente articulada y de resultados rentíficos, y, finalmente, su lealtad en el Gobierno.

Estas razones no se destruyen con artificios. Ningún otro movimiento ha demostrado una capacidad y una voluntad tan grande para obrar en beneficio de la guerra y del proletariado. Como consecuencia de nuestro esfuerzo se han formado en diversos lugares de España los frentes locales del antifascismo, que aspiramos ver extendidos al área nacional. Se ha logrado también sentar las bases de la alianza entre las dos grandes Centrales proletarias. Todo esto es la práctica confirmación de nuestros puntos de vista. Las posiciones irreductibles, que anteponen a los intereses generales los de tendencia, no podrán sostenerse a la larga. Los frentes antifascistas y la Alianza de los trabajadores establecerán la equidad en bien de la gigantesca lucha que sostienen los españoles.

"La Gloriosa" inutiliza y destruye más de 30 aparatos facciosos en el aeródromo de Garrapinillos

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.—AVIACION
15 de Octubre de 1937.

Al amanecer de hoy, más de medio centenar de aviones de caza leales, procedentes de diversas bases, se presentaron sobre el aeródromo que los facciosos tienen establecido en Garrapinillos (Zaragoza), donde había unos setenta aparatos. Nuestros cazas, en vuelo rasante, ametrallaron los aparatos enemigos con proyectiles explosivos e incendiarios, consiguiendo inutilizar y destruir más de treinta. El incendio producido entre los aparatos y las demás instalaciones del campo es tan grande que la humareda se ve perfectamente desde Caspe. Nuestros cazas regresaron sin novedad a sus puntos de partida.

Hoy se reunirá en Londres el Subcomité de los Nueve

Inglaterra atribuye la mayor importancia a la retirada de las tropas extranjeras combatientes en la Península

Paris.—Mañana por la mañana se reunirá en Londres el Subcomité de los Nueve, así llamado porque sólo están representadas nueve potencias en él, a saber Inglaterra, Francia, Rusia, Bélgica, Checoslovaquia, Suecia, Italia, Alemania y Portugal. Si se llegase a un acuerdo, se convocaría el Comité, en el cual están representados 27 países.

Se cree en Londres que después de las declaraciones de Mr. Plymouth, presidente del Comité de No Intervención, y del embajador de Francia, Mr. Corbin, los embajadores de Mussolini e Hitler pedirán el aplazamiento de las sesiones con objeto de pedir instrucciones a sus respectivos Gobiernos;

en este caso, el Subcomité será convocado para el lunes. En los círculos diplomáticos de Paris se asegura que Inglaterra está decidida a lograr rápidamente resultados prácticos y que atribuye la mayor importancia a la retirada de las tropas extranjeras combatientes en España.—Fabra.

FRENTE DE ASTURIAS

Mientras los pilotos de a barbarie destruyen Colunga y bombardean Villaviciosa y Avilés, el Ejército Popular avanza en vigorosos contraataques

(Servicio de madrugada)

Gijón.—Ha proseguido durante el día de hoy la ofensiva facciosa en el sector de Arriondas.

Desde esta mañana hasta el anochecer se ha luchado intensamente por la posesión de las cotas 481 y 722 situadas en la barranca de Zuere.

El enemigo fué apoyado en su ataque por gran número de aparatos de aviación y numerosas baterías, rechazándose en varias ocasiones y logrando a última hora de la tarde ocupar esas dos alturas.

Lirica de FRAGUA SOCIAL

RENCOR

Caravana de pastores
alrededor de la hoguera.
El orfebre del otoño
esmalta las hojas secas
y el anochecer arranca
de los talavereñas
estalactitas azules
como manojos de ojerás.
Aquí, dormido, el resacaído.
Allá, terrible, la guerra.
¡Qué cerca los bombardeos!
Y los muchachos, ¡qué cerea!
Ni los pastores murmuran,
ni sonríen, ni se cuentan
andanzas de juventud
o trozos de picareasca.
¡Los muchachos! ¡Los muchachos!
Cruje en el hogar la leña,
y en el establo el novillo
color de leche y canela
lucha por tirar del belfo
unas briznillas de yerba.
"¡Canallas!" Sólo esta frase
lanza el arco de una lengua
y cruza cortando el viento
su rapidez de saeta.
"¡Muera el fascismo!" Por bajo
de aquellas frentes morenas
dos círculos horadantes
inmóviles centellean...

FELIX PAREDES

Los cariños de "El Mercantil"

El primer magistrado español nos habló de las ranas que en la retaguardia revientan el timpano a la nobleza antifascista. En su magnífico discurso insinuaba la necesidad de terminar con las charcas, si es que se quiere terminar con los molestos batracios. Lástima que esta parte de la oración cayera en saco roto.

Con motivo de un telegrama publicado por "Solidaridad Obrera", el hortera aprovecha la ocasión para lanzarse sobre él, que es tanto como querer encaramarse sobre todos nosotros. La jaca andaluza, que rauda como el viento paró en tierras de Levante, relincha cual si nosotros hubiésemos hecho algo. Y no es así.

En "Sol", como en casa, tenemos el "mal gusto" de leer Prensa extranjera. Y es de ella de donde nuestro fraternal colega recogió su información sobre la marcha del Gobierno a Barcelona. Ese es el defecto, no imputable a "Solidaridad Obrera", de enterarse antes en el extranjero de las cosas de España, que los españoles aquí. Hoy como ayer, los forasteros de alende la frontera nos ilustran de las cosas de aquende. Si hay error, allá con los informadores que informan mal, o con los corresponsales que tergiversan las noticias. Nosotros nos lavamos las manos. Mientras las informaciones no las tenga la Prensa española de manos del Gobierno, o después de hablar el Gobierno, por lo menos antes que las agencias que transmiten al exterior, no hay remedio.

"El Mercantil", que pide poco menos que la cabeza de "Sol" por recoger de la Prensa francesa una información acerca de una marcha que el mismo confirma, debería inquirir a ver si sabe quién da las noticias al exterior, y descargar sobre el interfecto sus iras. Que nosotros, pobres de información, tenemos que recurrir a los periódicos del exterior para enterarnos de lo que ocurre en España. Aunque presumimos que la ira del colega es por los celos que siente, dada la gran venta que el diario de la Confederación Regional de Cataluña tiene en nuestra ciudad. Por eso lo quiere enviar a los tribunales, a que lo decapiten. En nombre de la unidad antifascista y de la concordia. Para salir al final confirmando lo de "Sol" y dándonos razón en que aquello es de ciertas actividades sabe más un ciudadano francés que cualquier español.

VIDA CONFEDERATIVA

Comité Regional de Levante

Sección Política Social

Ejemplar gesto de los presos

Hemos recibido la siguiente carta acompañada de un donativo destinado a S. I. A. de "mil docientos treinta y una peseta con sesenta céntimos". La carta dice así:

"Compañero secretario de la Sección Política Social del Comité Regional, Salud

Estimado compañero: Los presos que sufrimos prisión en el antiguo convento de las Salesas, acusados de desertión, hemos hecho una recolecta de pesetas que, junto con las "cientos noventa y dos" que nos dieron las compañeras del Vestir, os las mandamos para que las entreguéis al Comité Regional de Asturias y en caso de no ser posible, al Consejo Nacional de S. I. A.

Al mismo tiempo, os manifestamos nuestros deseos de poder salir en libertad y marchar al frente a luchar junto a nuestros compañeros del XIX Cuerpo del Ejército. Respondemos con gallardía a las

acusaciones que se nos imputan, pues si en algún momento hemos tenido alguna equivocación, también hemos tenido nuestros aciertos, por los cuales no hemos pedido ni gloria ni recompensas.

Estamos segurísimos que nuestros compañeros que luchan en el frente se hacen solidarios con nuestro criterio, exceptuando aquellos que en la retaguardia enjuician la guerra en los cafés y bares cómodamente.

Repetimos. Reclamamos un sitio como luchadores en las trincheras de la libertad donde se juega la vida cada momento, preferimos la lucha cruenta de las trincheras al encarcelamiento en estos momentos que tanto precisa de hombres jóvenes para defender la causa que todos amamos.—Los presos."

Por nuestra parte no le añadimos ni una sola palabra; el hecho en sí es lo bastante elocuente.

Por la Sección Política Social: El secretario.

Comité Nacional

URGENTE

Los compañeros Francisco Rodríguez García y Luis Santamaría, de la Regional de Extremadura, pasarán inmediatamente por la Secretaría de este Comité Nacional, para comunicarnos un asunto urgente.

SINDICATO UNICO REGIONAL DE TRABAJADORES DE LA EXPORTACION FRUTERA

Por la presente se convoca a todos los confectionadores, afiliados a este Sindicato, a una junta general que se celebrará el próximo lunes, día 18 del actual, a las once horas en primera convocatoria y a las once y media por segunda, en el local de este Sindicato, sito en la calle de Pintor Sorolla, 15, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.—Lectura y aprobación del acta de la junta anterior.
 - 2.—Nombramiento de la mesa de discusión.
 - 3.—Normas a seguir en la próxima campaña navarrera.
 - 4.—Preguntas y respuestas.
- Por la índole de los asuntos a tratar, toda vez que de ellos depende que no quede ningún socio sin ocupar su puesto, os rogamos la mayor puntualidad en la asistencia.—El secretario de la Técnica.

SINDICATO UNICO DE SANIDAD SECCION VARIOS

Se convoca a junta general a todas las afiliadas a esta Sección, compuesta de porteras, lavanderas, cocineras, costureras, despenzadas y mozas de limpieza. Dicha junta se celebrará hoy sábado, a las 4:30 de la tarde, en nuestro domicilio social.

Como los asuntos a tratar son de mucho interés para todos, se ruega no faltar.—Por la Técnica: La secretaria.

GRAN CONCENTRACION COMARCAL EN CULLERA

Mañana domingo, día 17, a las diez de la mañana, en el teatro Cervantes, tendrá lugar un grandioso mitin de afirmación Juvenil Libertaria, como clausura del magno Pleno Comarcal de Juventudes Libertarias. Toda la muchachada de ambos sexos y los trabajadores antifascistas en general, deben de acudir a tan formidable acto. ¡Por el total aplastamiento del fascismo! ¡Por la Revolución Social!!

¡¡Todos al mitin Comarcal!!

Se desea saber...

José Ruiz García desea saber el paradero de su hijo de 8 años, Remedios Ruiz Navas, perdida en la evacuación de Málaga. Diríjase a Juan Jiménez, Bar Ripoll, Játiva, 16, Valencia.

F. A. I.

Comité Regional de Levante

SECRETARIA

A todas las Agrupaciones de la Región

Por la presente os comunicamos que el día 1.º de mes en curso os enviamos a todas las Agrupaciones de la región y Comités, los informes y orden del día para el Pleno regional de agrupaciones que habrá de celebrarse el día 25 del que cursa. Ignoramos si por causas ajenas a nuestra voluntad no han sido éstas en vuestro poder, en su defecto nos lo comunicaréis rápidamente.

Al mismo tiempo insertamos el orden del día para que todas aquellas localidades que no lo pudiesen recibir a su debido tiempo, sirvanse del mismo y traigan al Pleno los acuerdos recaídos en Asambleas generales.

ORDEN DEL DIA

- 1.º Nombramiento de Mesa de discusión.

DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD

Compañeros: Se os convoca a la reunión que se celebrará mañana domingo, a las diez de la mañana, en nuestro local social, calle del Socorro Rojo, número 6, para tratar de asuntos de suma importancia.—Por la Agrupación: El secretario.

DISTRITO DEL CENTRO

Se pone en conocimiento de todos los compañeros pertenecientes a esta Agrupación que, habiéndose recibido los carnets reconocidos por la nueva estructura orgánica, se puse a recogerlos por nuestro domicilio social, en los días y horas siguientes: Hoy sábado 16 y mañana domingo 17, desde las tres a las siete (de 3 a 7) de la tarde. Advertimos que no se entregará ningún carnet a los compañeros que no traigan su fotografía, pues se ha de poner y sellar en el mismo.—Por la Agrupación: El secretario.



Gran festival Pro "Juventud Libre" diario

Teatro de la Industria Ferroviaria, Landerer, 5

Organizado por la JUVENTUD FERROVIARIA LIBERTARIA, con la colaboración de la F. L. y del Grupo Artístico de Vega Baja, se celebrará un GRAN FESTIVAL pro "Juventud Libre" diario mañana domingo, día 17 de Octubre, a las cuatro en punto de la tarde, en el teatro de la Industria Ferroviaria, Landerer, 5, con el siguiente

PROGRAMA

- 1.º El grandioso drama en un acto y en verso, original de José Jackson Veyan, titulado ¡UNA LIMOSNA...!
 - 2.º Monólogo a cargo del compañero ferroviario Carlos Bóveda, que lleva por título LA HUELGA DE LOS HERREROS.
 - 3.º El gracioso juguete cómico en un acto y en prosa, original de Antonio Viroque Samper, FIERAS MANSAS.
 - 4.º Dos compañeros, con guitarra y bandurria, interpretarán varias piezas.
- Los intermedios serán amenizados por recitales de poesías revolucionarias.
- Nota.—Se expenden localidades en Anselmo Lorenzo, 28 (antes Félix Pizcueta); plaza de E. Castelar, 3, principal; Avenida de Lenin, 26, y en los locales de las Juventudes Libertarias de Ruzafa, Artes Gráficas, Museo, Alimentación, Iconoclastas, Hospital, Gastronomía, Vega Alta, Centro, Misericordia y Madera.

Federación Regional de Juventudes Libertarias de Levante

Pleno Comarcal de Sagunto

BREVES COMENTARIOS

Tendrá lugar el próximo domingo, a las diez de la mañana, en el local social de la F. I. J. L. de Sagunto, y al cual este Comité Regional espera la asistencia de las Juventudes Libertarias de Torres Torres, Sagunto, Puzol, Canet de Berenguer y Puerto de Sagunto, para discutir el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.—Revisión de credenciales.
- 2.—Informe verbal del Comité Regional y del Comarcal, respectivamente.
- 3.—Reorganización de la Federación Comarcal.
- 4.—Nuevo lugar de residencia de la misma y nombramiento de Secretariado.
- 5.—Tareas inmediatas a realizar.
- 6.—Asuntos generales.

Continuando con el plan emprendido, y que afortunadamente tan buenos resultados está dando a la causa antifascista y revolucionaria, cada Pleno Comarcal es un baluarte más de nuestra organización juvenil y de la libertad.

Las Juventudes procurarán traer acuerdos concretos alrededor de los diversos puntos con soluciones eficaces, si bien deberán de tener en cuenta que por su situación geográfica el lugar más adecuado sería Sagunto. Nada más. Los delegados acudirán al Pleno debidamente avisados.

Saludos fraternales.—Por el Comité Regional de Juventudes Libertarias de Levante: El Secretariado general.

Magno Pleno Comarcal, de militantes, en Cullera

A las Juventudes Libertarias de Cullera y su comarca: El Comité Regional, de común acuerdo con el Comarcal, os invita

al magno Pleno que se celebrará HOY SABADO, día 16 del mes en curso, a las CUATRO EN PUNTO DE LA TARDE, en el local de la C. N. T., calle de Agustín Costa, número 30, Cullera, en el que se discutirá el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Nombramiento de mesa de discusión.
- 2.º Informe del Comité Regional y del Comarcal, respectivamente.
- 3.º Reorganización de la Comarcal.
- 4.º Tareas inmediatas a realizar después de los acuerdos recaídos en el último Pleno Nacional de Regionales de la F. I. J. L.
- 5.º Asuntos generales.
- 6.º Cotización regional.
- 7.º Normalizar las relaciones con los Comités Provinciales, funciones de los mismos en el orden orgánico.
- 8.º Asuntos generales.

Nada más de momento. Esperando os tomaréis el interés debido y que no dejaréis de acudir una sola representación, se reitera vuestro y de la Anarquía.

EL COMITE REGIONAL

Valencia 14 Octubre 1937.

DISTRITO DE RUZAFÁ

Para tratar sobre el orden del día del Pleno Regional de Agrupaciones locales, que se celebrará el día 25 y sucesivos del corriente, convocamos a todos los compañeros pertenecientes a esta Agrupación, a la reunión que se celebrará hoy sábado, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social, calle de Patricio Huguet, 7.—Por el Comité: El secretario.

DISTRITOS MUSEO Y VEGA ALTA

Por la presente nota, quedan convocados todos los compañeros pertenecientes a los distritos del Museo y Vega Alta, a la Asamblea general que tendrá lugar en nuestro domicilio social, calle de Serrano, 23, primero, mañana domingo, a las 10:30 de la mañana. Esperamos que algún compañero falte a dicha reunión, ya que los asuntos a tratar son de verdadero interés para nuestra organización.—El secretario.

FEDERACION LOCAL

Por la presente ponemos en conocimiento de todos los secretarios de Barriada y Juventudes de Sindicatos, que hoy sábado, a las ocho de la tarde, tendrá lugar una reunión de secretarios de Juventudes Libertarias, a la cual deben de hacer presencia todos como un solo hombre.—Por la Federación Local: El Secretariado general.

VENDEDORES LIBRES

Convocamos a todos los compañeros pertenecientes a estas Juventudes, a la Asamblea general que se celebrará mañana, 17 del corriente, en nuestro local, P. Montesión, a las diez de la mañana.

Por la importancia de los asuntos a tratar, esperamos no falte ni un afiliado.—La Administrativa.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DEL GRADO

Por la presente se convoca a los militantes y Administrativa del Grado, a una reunión que, con carácter urgente, se celebrará mañana domingo, a las 9:30, en nuestro local social.—La Administrativa.

Confederación Regional del Trabajo de Levante

A todos los Sindicatos de Sanidad e Higiene y Aseo de la región y a las Secciones Similares encuadradas en los Sindicatos de Oficios Varios

CONVOCATORIA

Todos los Sindicatos y Secciones arriba indicados quedan convocados al Pleno Regional de estos ramos, que se celebrará en Valencia pasado mañana 18 de los corrientes, a las 10 de la mañana, en la Federación Local de Sindicatos, para acordar sobre el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Nombramiento de Mesa.
- 2.º Presentación de credenciales.
- 3.º Breve informe verbal del Comité Regional.
- 4.º Constitución de la FEDERACION REGIONAL DE LOS RAMOS DE SANIDAD, ASISTENCIA SOCIAL E HIGIENE DE LEVANTE.
 - a) Estructuración del Comité Regional de la Federación.
 - b) Residencia del mismo.
 - c) Nombramiento de secretario general.
 - d) Aportación económica de los Sindicatos para el desenvolvimiento del Comité.
- 5.º Normas para el funcionamiento de la Federación y confección de los Estatutos.
- 6.º Plan de trabajo a realizar.
- 7.º Relaciones con la S. I. A. (Solidaridad Internacional Antifascista)
- 8.º Asuntos generales.

Las credenciales de los delegados serán debidamente extendidas. En ellas se hará constar, además del nombre del delegado, número de afiliados y fecha de constitución del Sindicato o Sección, y fecha de su adhesión a la C. N. T.

Encarecemos la asistencia de todos los Sindicatos afectados por esta convocatoria.

Todos los Sindicatos y Secciones se darán por convocados, desde el momento de la publicación de la presente convocatoria en nuestra Prensa.

Saludos antifascistas y revolucionarios.

Por el Comité Regional: El secretario.

Valencia 5 Octubre 1937.

Agrupación de Mujeres Libres

Esta organización convoca a todas sus afiliadas a la Asamblea general que se celebrará pasado mañana, 18 del corriente, en su domicilio social, Paz, 20, primero, a las 6:30 de la tarde, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.—Lectura del acta anterior.
- 2.—Nombramiento de mesa de discusión.
- 3.—Informe del Comité sobre el resultado del festival en el Cine Tiris.
- 4.—Lectura de las respuestas de las agrupaciones valencianas sobre el nombramiento del Comité Regional.

5.—Nombramiento del Comité Regional.

6.—Lectura del estado de cuentas del mes de Septiembre

7.—Lectura de los Estatutos locales.

8.—Asuntos generales.

Por la importancia de los temas a tratar, se espera la puntual asistencia.—La secretaria.

SINDICATO UNICO DE ESPECTACULOS PUBLICOS DE VALENCIA Y SU PROVINCIA

Sección de Actores

Por la presente se convoca a todos los compañeros y compañeras encuadradas a esta sección, pertenecientes a coros, conjuntos líricos y segundas triples, se pasen hoy sábado, a las once de la mañana, por el domicilio social, Hernán Cortés, 21, y en la sección correspondiente, para comunicarnos un asunto urgente con respecto a las formaciones para la nueva temporada.

Se hace constar que aquellos que no asistan, no tendrán derecho a reclamación de ninguna clase con respecto al asunto que en la presente se menciona.—Por la Técnica: El secretario.

Sección de Empleados de la Plaza de Toros

Se convoca a todos los compañeros que pertenecen a esta sección, mañana domingo, a las diez de la mañana por primera convocatoria, y a las diez y media por segunda, a la Asamblea ordinaria que se celebrará en nuestro domicilio, Hernán Cortés, 21.

Esta Técnica comunica a todos los compañeros, que los acuerdos que se tomen serán válidos con el número de compañeros que asistan.—El secretario.

Federación Comarcal de Torrente

CONVOCATORIA URGENTE

Se convoca a los delegados de esta Comarca al Pleno que se celebrará hoy sábado, 16 del corriente, a las nueve de la mañana, en el local del Comité Regional de Levante, para tratar asuntos de sumo interés y gran urgencia.

Rogandoos la puntual asistencia, os saluda

EL SECRETARIO

El pleito del Consejo Provincial La solución no puede significar una contradicción política

¿Es posible que la miopía mental de algunos confunda la prudencia sindical con un sentimiento de inferioridad? Ello parece denotar alguna actitud. No pueden parecerse más que cantos de sirena del peor estilo esas reiteradas manifestaciones y promesas de unidad, si ésta inicia su vida en pleno período de zancadilleo político. El Frente Antifascista será fuerte si a él no se llega atropelladamente con un propósito suicida de arbitraria hegemonía. El respeto mutuo y la consideración mutua, sin que haya que aprovechar una circunstancia de poder intente encaramarse por sobre todas las organizaciones para imponer sus apetencias de partido. Si no se obra noblemente, la unidad y el Frente Popular Antifascista recientemente creado en nuestra ciudad, serán partos infelices que ninguna luz aportarán a las discordias presentes. La concidencia, la sinceridad de las organizaciones sindicales, si se confunden, si se retuercen para interpretarias de modo confuso, es por ausencia de la buena fe y de falta de nobleza. El Consejo Provincial padece una crisis absurda motivada por las rivalidades políticas que en él hallaron el escenario de su actuación donde dirimir comunes apetencias, tomándolo como pantalla de sus maniobras, para procurar desprestigiar a quienes tienen su actuación y su responsabilidad situada a enviable altura. Las gestiones en pro de la solución resultan laboriosas porque en ella falta el sentido de lo justo y hay una ausencia absoluta del sentido de la realidad, que no es precisamente la que a través de imágenes sentimentales y literarias se quiere presentar.

ESTE NUMERO FUE VISADO POR LA CENSURA

EL VII ANIVERSARIO DE LA U. R. S. S.

LA SEMANA DE HOMENAJE

En la última sesión celebrada por la Comisión Nacional de Homenaje se adoptaron varios importantes acuerdos, en relación con el programa ya aprobado en sus líneas generales de esta gran manifestación de adhesión y cariño al pueblo soviético.

De acuerdo con el Comité Nacional de Alerta y las Juventudes, se celebrará el domingo 7 de Noviembre una grandiosa manifestación de todas las fuerzas antifascistas, cuya vanguardia serán los atletas, deportistas y gimnastas de Alerta y las Juventudes. Seguidamente se hará en Mestalla un acto público, en que hablarán las figuras representativas de cada partido y agrupación. Por último, se harán pruebas de atletismo y deporte, como acto final del homenaje nacional a la U. R. S. S.

También se ha acordado dedicar un día de la semana de homenaje a la mujer. Las Asociaciones de Mujeres Antifascistas y Mujeres Libres se encargarán de su organización, de acuerdo con la Comisión Nacional. Se publicará un manifiesto a todas las mujeres y números extraordinarios de la revista femenina, se celebrarán sesiones de cine con documentales soviéticos de la vida de la mujer en la U. R. S. S. Se darán actos públicos en las barriadas más populares, en que tomarán parte oradoras de Unión de Muchachas, Mujeres Libres y Mujeres Antifascistas.

Además, se celebrará un día de la infancia, en que se popularizará la obra magna de educación y defensa de los niños que la U. R. S. S. realiza y se celebrará un gran festival al que se invitará a todos los niños de las escuelas.

El próximo domingo estarán terminadas las dos fallas "El cerco de Madrid" y la "Construcción soviética", que serán enviadas a la U. R. S. S.

La conmemoración del XX aniversario tendrá en España verdadera solemnidad e importancia. Será un movimiento nacional de

Sindicato de las industrias del Papel y Artes Gráficas

A LAS SECCIONES DE TIPOGRAFIA, ESTAMPACION, ENCUADERNACION Y ESTEREOPIA

Compañeras y compañeros: Por la presente se os convoca a la magna Asamblea que tendrá lugar en el local del Sindicato de la Metalurgia (calle de la Metalurgia, 27), mañana domingo, 17 del corriente, a las diez de la mañana por primera convocatoria y a las diez y media por segunda, para tratar el siguiente orden del día:

1. Lectura del acta anterior.
2. Nombramiento de Mesa.
3. Reajuste de la Técnica.
4. Asuntos generales.

LA JUNTA TECNICA

REFLECTOR INDISCRETO



Se le hizo sospechoso, al agente de policía, aquel individuo, bien portado, que miraba a los transeúntes con una mirada investigadora, analítica y rápida. En su cara se reflejaba, de vez en vez, un gesto claro y preciso de impaciencia, de desaliento. Parado al borde de la acera, su pie derecho taconaba, nervioso, en repique acentuado. Cuando observaba que se le observaba, echaba a andar, con aire que quería ser indiferente, y volvía al mismo sitio.

El agente de policía, celoso de su misión, le vigilaba atentamente, desde el dintel de una casa fronteriza. Allí había, como suele decirse, "gato encerrado"; se "olía a chamusquina". Y no iba descaminado, en sus suposiciones, el agente.

Por fin, el individuo que había provocado sus sospechas, echando a andar apresuradamente, salió al encuentro de otro, que también le buscaba a él, seguramente, porque al verse se estrecharon las manos con fuerza —¿una consigna?— y hablaron en voz baja, en secreto, alguna cosa de suma importancia, pues mientras conversaron no dejaron de mirar, de reojo, a su alrededor.

Cruzaron la calle y se dirigieron resueltamente a un portal solitario. Antes de entrar volvieron la cabeza varias veces, en temor, en desconfianza.

El policía entró tras ellos, con la pistola montada, en el bolsillo de la americana, en el preciso momento que uno de los individuos recibía, de manos del otro, un envoltorio de papel. ¿Una bomba? ¿Un petardo? ¿Un documento comprometedor? ¿Un plano? ¿Un arma? ¿...?

—¡Quietos, camaradas. ¡Arriba las manos!

Pálidos, los sorprendidos obedecieron el mandato del agente, que preguntó autoritario:

—¿Qué lleváis ahí?

Pasado el susto y cogiendo aliento, uno de los individuos pudo responder:

—Puedes verlo, camarada... ¡Una cajetilla de tabaco de 0'35!...

EL MERITORIO

Universidad Literaria de Valencia

FACULTAD DE FILOSOFIA Y LETRAS

Los alumnos que han solicitado beca en este centro y que a continuación se expresan, se servirán presentarse en la Secretaría de esta Facultad, de 11 a 13 horas, a fin de completar sus respectivos expedientes de petición: Miguel Marchena Rodríguez, Gustavo Conradt Schmit, Carmen García Jasoqui, Constantino Aznar Acevedo, Casilda Rodríguez Pascual y Adela Gil Crespo.

Tribunal Popular núm. 2

Ayer mañana se ha visto, ante el Tribunal Popular número 2, el juicio contra nuestro compañero de las Juventudes Libertarias de Utiel (Sindicato Único de Oficios Varios), José Pérez Sáez, a quien se le acusaba de atentado a los agentes de la autoridad, dictándose sentencia absolutoria.

Ha sido defendido por el abogado confederal Fernando Candela, cuyas actuaciones acertadísimas merecen toda clase de elogios.

COMO VIENE

Camarada Administrador de Correos

Hemos recibido la siguiente carta, que publicamos gustosamente: En las columnas de FRAGUA SOCIAL del día 9 se publica una nota, que nos ha llenado de indignación a los que en el campo de batalla luchamos con fe y entusiasmo para aplastar de una vez y para siempre al fascismo criminal, cobarde y traidor.

En las trincheras no conocemos las horas de trabajo ni de descanso, ni tenemos tasa para decir "hasta mañana", como algunos empleados de Correos; y eso, en estos momentos en que la lucha requiere el máximo de sacrificios por parte de todos, es intolerable, pues mientras en Correos se niega a admitir "por unos minutos más de trabajo" los paquetes que nuestros familiares nos envían al frente, nosotros estamos expuestos a aguantar, con todo su rigor, las inclemencias del tiempo. Que ya ha empezado a cubrir algunos montes de nieve.

Un grito sale de las gargantas de los soldados del pueblo que están en las trincheras, y pide, con toda la razón que les asiste, que se intensifique, ante la proximidad del invierno, los envíos populares de paquetes y se proceda, con rapidez, a aplicarles la debida justicia a los abusos cometidos por los desaprensivos emboscados, que no han sabido corresponder a la nobleza con que les ha tratado el sublime y heroico Pueblo Español.

PASCUAL ALEXANDRE

Frente de Torral 11-10-37.

Apolo

Mañana domingo, a las 11 en punto de la mañana

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO ARTISTICO

A BENEFICIO DE LA FEDERACION DE COLONIAS ESCOLARES

Patrocinado por el Excmo. Ayuntamiento y con asistencia de los embajadores de Rusia y Méjico y autoridades

OASAS, aplaudido estilista de tangos argentinos.
ORQUESTA IRIS, formidable conjunto musical.
PEPIN EDO y MARY-PÉREZ, notables bailarines.
TRIO MORENO y FRANCIS, excelentes intérpretes de bailes.
PASCUAL CAMPS, mago del violín.
ALADY (el ganso del Hongo), genial creador del arte exo-céntrico.

KATIUSKA

Por el colosal quinteto A. MARTINEZ VIDAL, PERITA HUERTA, JOSE VILLALBA, ANTONIO MURILLO y JERONIMO MESEGUER.

Director-concertador: A. M. LOPEZ TELLO.

Se despachan localidades de cuatro a ocho de la tarde en Colón, 11, principal (teléfono 10.979), domicilio de la Federación de Colonias Escolares.

Se encuentran en Valencia los diputados norteamericanos Jerry O'Connell y John Toussaint

«El discurso del Presidente Roosevelt puede ser quizá la primera etapa hacia una política decisiva de realidades y de no aislamiento por parte de los EE. UU.»

Anteayer, jueves, llegaron a Valencia los diputados norteamericanos Jerry O'Connell, de Montana, miembro del partido Demócrata, y John Toussaint Bernard, de Minnesota, perteneciente al Farmer Labour Party.

La visita de los dos diputados norteamericanos tiene gran importancia para la defensa de la causa española en los Estados Unidos. Hombres de recta y brillante personalidad política, Jerry O'Connell y John Toussaint Bernard, figuran entre los más ardientes defensores de la España leal en los Estados Unidos.

A su llegada al aeropuerto de Manises, los diputados Bernard y O'Connell, a quien acompaña su esposa, fueron recibidos por el diputado socialista señor González Peña, el jefe de Prensa del Ministerio de Estado señor Rubio Hidalgo y M. Charles Gilbert Lazarescu, en representación de la Embajada de los Estados Unidos.

A las dos de la tarde la Mesa del Congreso ofreció a los diputados norteamericanos un almuerzo al que asistieron, entre otras muchas personas el subsecretario de Estado don Carlos Espiá, el director general de Propaganda señor Melchor, los diputados señores Joven, Lacasta, González Peña, Jáuregui Montiel, González López y Ferrer, el Oficial Mayor del Congreso señor Cuevas y los señores Lasser, presidente de la Alianza de Trabajadores de los Estados Unidos; Herrero, Wallman y Gibernau, cónsul de España en Galveston.

El secretario del Congreso, don Mariano Joven, ofreció el almuerzo. Expuso las duras condiciones en que se desenvuelve para la España republicana la lucha que sostiene contra el fascismo internacional, que es la lucha por la libertad del mundo.

El diputado O'Connell agradeció la hospitalidad con que la España leal ha querido acogerles.

"Vengo —dijo— para estudiar de cerca la lucha que sostenéis contra la invasión extranjera. El mensaje que os traigo es el mensaje del pueblo norteamericano, que lucha también, y quiere luchar

por los mismos ideales que os animan. El trabajador norteamericano sufre vuestra tragedia como cosa propia. Está convencido de que si el fascismo triunfara en España, no tardaría en arraigar también en la América latina y en los Estados Unidos."

Afirmó que el reciente discurso del presidente Roosevelt puede ser quizá la primera etapa hacia una decisiva política de realidades y de no aislamiento por parte de los Estados Unidos, y terminó haciendo votos fervorosos por el triunfo de la causa leal española, garantía única del mantenimiento de la democracia en el mundo.

El diputado Bernard habló, a su vez, para declarar que las fuerzas reaccionarias que se oponen a los anhelos legítimos de libertad del pueblo español son también las mismas que quisieran ahogar en la América del Norte el espíritu democrático. Recordó que desde los primeros momentos de la guerra civil tanto él como su compañero O'Connell han alzado en todos los momentos su voz en el Congreso y en la plaza pública para denunciar la iniquidad que se comete tolerando la agresión fascista de que la España leal es víctima. Saludó al heroico pueblo español en nombre del verdadero pueblo americano, el del trabajo y el amor a la paz, y terminó diciendo:

"Nuestro corazón está con vosotros y así os lo demostraremos. Seguimos paso a paso vuestros esfuerzos improbos y nos sentimos unificados con vosotros porque sabemos que vuestra victoria será también la nuestra, Salud."

A primera hora de la noche los diputados O'Connell y Bernard, recibieron a los representantes de la Prensa nacional y extranjera en el hotel donde se alojan.

"Hemos recorrido esta tarde —dijeron— varias barriadas populares y estamos indignados de la crueldad y la falta de humanidad de que son pruebas las huellas de los terribles bombardeos que hemos visto por doquiera. Y esta noche las sirenas de alarma nos han hecho comprender más todavía la necesidad imperiosa de que el mundo civilizado proteste contra los asesinatos impunes de hombres, mujeres y niños inocentes, realizados sin perseguir objetivo militar alguno y para saclar tan sólo una criminal sed de sangre. Opinamos que es ya hora de que todas las naciones del mundo, y la América del Norte a la cabeza de ellas, sancionen por todos los medios a su alcance, y especialmente apelando a un boicot implacable a los Estados que afrontan a la Humanidad con la práctica infame de este sistema de bombardeos. El problema que ello plantea al mundo debiera ser uno de los más importantes del orden del día de la próxima Conferencia de las Nueve Potencias."

Tanto el diputado O'Connell como su colega Bernard, se refirieron con admiración a la lucha heroica que los mineros asturianos vienen sosteniendo contra los rebeldes.

Los dos representantes norteamericanos visitarán los principales frentes y asistirán en Valencia, Madrid y Barcelona, a diversos actos dispuestos en su honor por las organizaciones políticas y sindicales.



En la antesala de una nueva etapa de EDITORIAL la política anticoleccionista

¿Qué interpretación merecerá el Decreto de 7 de Octubre de 1936 a quienes se han pasado todo un año renegando y censurando la obra revolucionaria de los campesinos? Sin duda alguna causará extrañeza nuestra pregunta, hecha en una ocasión tan al parecer fuera de lugar, ¿no? Pues tiene su fundamento. Finaliza el "año agrícola" y sólo durante él quedaban legalizadas las Colectividades, según el Decreto de 8 de Junio pasado. Nadie ignora la creciente campaña de descrédito que se viene practicando contra las Colectividades, Organismos que sintetizan las aspiraciones inmediatas de los trabajadores de la tierra, y paralela a ella, otra campaña de igual valor se ha venido sosteniendo para exaltar la explotación individual de las tierras incautadas a la facción, admitiendo la explotación colectiva si se trata de hombres que se reúnan con el propósito mezquino de sacar mayores beneficios particulares, pero impidiendo —y ese es el objetivo fundamental de la campaña— la realización de cuantos ensayos son capaces de llevar a efecto con éxito los obreros que se reúnen en comunidad, desinteresados como ellos solos, con cuyo ejemplo pueden contagiarse los principios revolucionarios a los que vacilan en el sostenimiento de un régimen atávico y ruinoso.

Tampoco olvidamos que durante todo el invierno pasado, los campesinos de la C. N. T. y la U. G. T. han sido llamados ladrones y calificadas con otros epítetos semejantes, por el solo hecho de no haber dejado intervenir en el control de la producción y exportación de la naranja a cierta clase de antifascistas "dernier cri", por lo cual se aseguraba con retundidad, solamente admisible cuando se sabe uno triunfante, que en la próxima campaña naranjera no ocurriría lo mismo; habiendo llegado las cosas a un extremo —la constitución de la C. E. A. por parte del Gobierno lo demuestra— en que ninguna duda ofrecen con respecto a la trayectoria de aquellas afirmaciones. Y menos podíamos olvidar aquella célebre consigna de "redistribución de tierras", lanzada en el mercado vulgar, a la par que von Ribbentrop, el lacayo de Hitler en Londres, clamaba por mandato de su amo por una nueva "redistribución colonial". Para sostener esta consigna se ha sacado a relucir toda una gama de sandeces que ha dejado al rojo vivo el problema que plantea la actual política agraria, sostenida por la ambigüedad del mencionado Decreto sobre legalización de las Colectividades, de fecha 8 de Junio pasado, que fija el tope de la terminación del "año agrícola", para el respeto a dichas entidades económicas. Y al constatar los efectos de lo primero con lo que se sigue de los hechos últimos, pensamos necesariamente en cuál será la interpretación que merezca a los catedráticos de reforma agraria la aplicación del Decreto de 7 de Octubre.

Por otra parte, el simple anuncio de que toda la legislación "revolucionaria" hecha en lo que va de movimiento tiene por base el tal Decreto, denota su fragilidad, puesto que ni ese ni los promulgados más tarde han sido cumplidos por los más llamados a respetarlo en nombre del Ministerio de Agricultura. Bastó con que se dejara en cierta libertad a los caciques emboscados en la ruralia para que se procediera a la revisión de las incautaciones, y en muchos casos, se devolviera la tierra sin el simple requisito de los trámites legales de la revisión. Bien lo saben en Reforma Agraria y en el Ministerio, como lo demuestran las sendas órdenes cursadas a distintos jueces y poncios caciquiles, y hasta el propio Decreto de respeto a las Colectividades, salido como consecuencia de una situación bochornosa que crearon en el campo los "antiguos amos". Una de las faltas principales de la política seguida a lo largo de este período de lucha contra el fascismo, ha sido el conceder poca atención a lo que hacían los trabajadores, limitándose de tarde en tarde a legislar por Decreto lo que ya estaba cansado de practicar el proletariado. Por encima de cuanto digan los comunistas, la legislación que en materia campesina se ha hecho sigue la misma trayectoria —quizás más insegura— que cuanto nos legara la República del 14 de Abril.

Mucho nos tememos que ese Decreto inicial de la política agraria que se sigue, sufra una interpretación caprichosa por parte de un sector y se convierta en cosa palpable la amenaza de expropiación que pende cual espada de Damocles sobre la obra de las Colectividades. No queremos pensar en las consecuencias que ello traería consigo, pero si adelantamos que tal abuso elevaría de volumen la inquietud de prima entre los elementos campesinos.

No se habla por todos de intensificar la producción, de crear lazos de unidad, de llevar el sosiego y la paz a los hogares casi deshechos de los obreros del campo, del respeto a la libre determinación de éstos y del inicio de una era de reconstrucción económica, con vistas a ganar la guerra y sentar las condiciones de un mundo mejor que el que ese roto bajo el rojo estallido de la metralla? Pues nada de ello se consigue practicando una política unipersonal y caprichosa. Para llegar a esa meta es preciso tener en cuenta que el 19 de Julio abre un período-crisis en nuestra historia, dentro del cual han de fundirse y gestarse los nuevos principios políticos, sociales y económicos sobre los que habrá de basarse el mundo socialista que todos amamos.

Por la total independencia de nuestro país

Desde Valdecebro

¡Con qué alegría reciben nuestros corazones la magna obra de los colectivistas de Aignet, reflejada en las páginas de "Umbral"! Campos aignetenses, productores laborando, jóvenes muchachas reemplazando a los brazos que han tenido que coger el fusil. Así se da el ejemplo; así se lucha. Ese es el camino de la victoria. Mientras otros con afán proselitista se interponen en el camino, catunmiándose y obstaculizando vuestra obra, vosotros les respondéis con una sonrisa, prueba de confianza en el triunfo de la nueva organización económica del campo español. ¿Quién, ante ese ejemplo, se aturde? Moriremos a gusto defendiendo los ideales proletarios, porque vemos que contra todos los obstáculos,

nuestra obra constructiva sabéis llevarla hasta el triunfo. Ojalá todos los que se dicen revolucionarios imitaran vuestro ejemplo de abnegación y sacrificio. A medida que aumentan sus jornales los "otros" y los "pequeños propietarios" acaparan sus miserables cosechas para venderlas a precios más elevados, vuestro esfuerzo alcanza proporciones mayores. A vosotros no os importa el jornal; más os interesa, como revolucionarios honrados, estar organizados en un principio socialista. Si desde los primeros momentos todos hubiéramos luchado por esos principios, no tendríamos que lamentar las dificultades que la vida presenta en la retaguardia; no se hubiera transformado en problema lo de las subsistencias, ni

hubiera imperado la codicia del pequeño industrial que tan fatales consecuencias nos está dando a todos. Estamos orgullosos todos los aignetenses que estamos en el frente, al saber de vuestra austeridad y consecuencia libertaria. La independencia de nuestra España no se ha de conseguir sólo con las armas, aunque ello prime en estos instantes; se conseguirá si vosotros obráis en la retaguardia buscando solidez a la libertad que conquistamos a nuestros enemigos.

M. ROIG
Frente de Teruel.

Nuestro teléfono:
Administración 17.510

Se han comenzado los exámenes de ingreso para los opositores al Cursillo de Secretarios-Contables de Colectividades

Los alumnos asisten en gran número de ambos sexos, dándole al acto una significación magnífica

En medio del mayor entusiasmo se verificó ayer mañana la primera sesión para examinar de ingreso a los alumnos que han solicitado intervenir en el Cursillo para la creación de Secretarios-Contables de Colectividades campesinas.

A las diez de la mañana, las dos aulas destinadas a tal efecto del edificio de Landerer, en donde tuvieron lugar las Escuelas de Guerra, presentaban un aspecto animado, donde muchachos y muchachas departaban sobre su suerte en la eliminatoria.

El profesor de Estadística inició la preparación y pasó lista de los asistentes cotejando el número que les correspondía a cada cual. Acto seguido cedió la palabra al camarada Rueda Ortiz, que hizo el discurso de apertura, versando sobre la trascendencia de la obra que se comenzaba, culminando los imponentes trabajos que han tenido que realizarse para que esta preparación que van a recibir los cursillistas sea eficaz y constituya el mejor apoyo que las Colectividades puedan recibir. Los nuevos instrumentos ordenadores de la economía campesina —siguió diciendo el camarada Rueda— han de ser dotados de un sistema de administración totalmente nuevo a su vez. Nada queremos del régimen burgués. Cuantas veces hemos dicho que nos bastamos para construir un mundo socialista, lo hemos afirmado en la convicción de que el pueblo trabajador tiene reservas potentes para trazar sus aristas. Tened presente que en este examen queremos medir el alcance de vuestros conocimientos para saber por qué extremo hemos de comenzar. No os reunimos aquí para destruir vuestras ilusiones con aparatosos ejercicios eliminatorios que troncharían en flor lo que con pujanza nace. Si esto es nuevo no podéis conocerlo de antemano vosotros. Sin embargo, como es necesario que se tenga una base, de vuestro entusiasmo depende vuestro triunfo. Ahora, luego de estas palabras, a trabajar.

Acto seguido se dividieron los alumnos entre las dos aulas. En una se instaló la clase de Gramática que estuvo a cargo de los camaradas J. Rueda Ortiz y Lorenzo. El trabajo de éstos consistió en un ejercicio de escritura al dictado que eligieron al azar de un libro, y el análisis gramatical de una oración. Luego, el camarada Rueda narró un hecho de carácter popular basado en una pequeña tragedia que tenía por origen el que los alumnos verificarán un ejercicio libre de redacción en el que se comprobarán sus cualidades para buscar la belleza literaria, los rasgos caligráficos y la síntesis en la redacción de las ideas.

En la otra clase el camarada profesor de Estadística, y mientras en la primera se hacía lo de gramática, explicó minuciosamente unos trabajos previos y señaló para que los alumnos trabajaran, unos ejercicios que consistieron en una explicación de los elementos que constituyen la asignatura de Estadística y su finalidad, y necesidad indispensable que reviste en todo órgano económico-social.

La obra constructiva de los campesinos

La Federación Española de Trabajadores de la Tierra U. G. T., convoca a unos cursillos sobre materias de agricultura en Valdepeñas

Del día 17 al 31 de Octubre se celebrarán unos cursillos en Valdepeñas organizados por esta Federación.

Acudirán delegados-alumnos de todas las provincias leales y las lecciones y conferencias estarán a cargo de diversos compañeros, técnicos y camaradas que ocupan puestos destacados en el movimiento social campesino y cooperativo de España. Señalamos entre estos últimos a los camaradas Regino González, Soler, Zabalza, Márquez, Romero Solano, Cipriano Salvador y otros, y entre los técnicos a los compañeros Antonio Huertas, Rodríguez Ramiro, Joaquín Serna, Rodríguez de la Rubia, Francisco Mejía, León García Bernardo y Ricardo Román.

La apertura de los cursillos se efectuará el día 17, a las once, en el teatro de Valdepeñas. Hablarán en dicho acto el alcalde de Valde-

peñas, compañero Félix Torres, un representante de los cursillistas, el secretario de la Federación de Cooperativas de España, camarada Regino González; el secretario de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, compañero Ricardo Zabalza; Rafael Heras, de la Sección de Cooperativas del Ministerio de Trabajo, y don Adolfo Vázquez Humasqué, subsecretario de Agricultura.

El cursillo comprenderá unas orientaciones prácticas sobre contabilidad y administración de Cooperativas y Colectividades, informes de los delegados provinciales sobre las experiencias del pasado año agrícola; visitas a las distintas secciones, industrias, casas de labranza, etc., de la colectividad de Valdepeñas, que servirán de base a las lecciones técnicas, y un ciclo de 12 conferencias relacionadas con la cooperación y el movimiento campesino.

Como examen se dejó en libertad a los opositores para rayar y llenar una ficha eligiendo para ello el producto agrícola que estimen conveniente, teniendo que referirse a la extensión de tierra cultivada, producto obtenido por hanegada, total de producción, gastos de cultivo por hanegada, gasto total, precio del producto en el mercado, consumo por cada colectivista, consumo total de la Colectividad, disponibilidades o sobrante, y mercado consumidor.

El examen de Aritmética y Contabilidad estuvo a cargo del camarada Dalmáu, quien probó a los alumnos en cuanto a la primera asignatura con ejercicios de sumar, restar, multiplicar y dividir decimales, y hallar la solución a un problema de regla de tres simple. Y los de Contabilidad consistieron en describir libremente el opositor cuál debe ser la forma de utilizar los libros de contabilidad: Diario, Mayor, Inventario y Caja, y además planteamiento de un asiento derivado de una operación de Caja supuesta.

Terminados de hacer los ejercicios en ambas aulas, cambiáronse los profesores y simultáneamente se volvieron a dar las clases a los que faltaban por recibirlas.

Todos los trabajos resultaron brillantísimos. Los alumnos, animados del mayor entusiasmo, dieron relevancia al acto.

Terminaron las clases con unas palabras de aliento de parte de los camaradas profesores.

Debido a la gran cantidad de alumnos que se han presentado, las tareas eliminatorias continuarán hoy a la misma hora con el resto de los opositores que faltan por examinar.

Por la tarde se verificó la calificación y no hemos logrado saber el número de alumnos que lograron triunfar, pero por conducto particular sabemos que superaron los cálculos que sobre la presentación había y suponemos que serán muy pocos los que habrán quedado fuera.

Este gran paso que ha dado la Federación Regional de Campesinos de Levante, bien vale una felicitación de nuestra parte, para que prosiga con entusiasmo preparando los miembros de la nueva administración en el campo, base del triunfo económico y semblanza digna de hombres que emprendieron el camino de la victoria seguros de alcanzarla en beneficio general del proletariado.

Reflejos de una política agraria "democrática"

Somos más amigos de los hechos que de las palabras. Cuantas veces hemos dicho que vivíamos sometidos a una política agraria partidista, apartada en absoluto de lo que interesa hacer para crear una agricultura de guerra. Y hemos sostenido con argumentos sólidos, incontrovertibles, que abarca desde la censura mordaz contra las Colectividades, hasta el apoyo incondicional que a sus correligionarios prestan ciertos elementos oficiales.

Ahora tenemos una prueba más, que ha sido publicada en nuestro querido colega murciano "Confederación", en su número del pasado domingo.

El suelto en cuestión dice así

"POLITICA EN REFORMA AGRARIA

Acabo de leer un oficio de "Reforma Agraria", dirigido al Consejo de Administración de Fincas Rústicas Incautadas de Cehegin, que lo firma Ignacio Galera, ordenando sea entregada una almazara de aceite a la Cooperativa Campesina del Partido Comunista de dicho pueblo.

Ignacio Galera es secretario agrario provincial del Partido Comunista.

Sin comentarios.

Francisco Caravaca."

Si, en efecto, huelgan los comentarios. Substanciosos se los hará el lector al constatar el cargo que ocupa el tal Ignacio Galera y la conminación del escrito.

Nos complace consignar que durante el tiempo en que los cuatro ministros que tenía la C. N. T. en el Gobierno, actuaron en otros aspectos de la vida nacional, no dieron la menor prueba de favoritismo oficial, y menos de protección hacia sus propios camaradas de organización. Más bien merecieron censuras de parte de numerosos Sindicatos, porque éstos se consideraron desatendidos en sus justas reclamaciones.

La historia del movimiento lo irá recogiendo todo. Y este "casito" de la provincia de Murcia no se quedará fuera.

Después que se nos venga con monsergas celestiales impregnadas de "unidad" y de morfina, que ya sabremos replicar adecuadamente.

Los heroicos defensores de Asturias toman Llano de Tasarenca, Puertas de Sillar, Sillar y Síos

INFORMACION NACIONAL

PLANES OFICIALES DEL MINISTERIO DE DEFENSA

Ejército de tierra

15 de Octubre de 1937.

CENTRO.—Ligero fuego de fusil, ametralladora y mortero en todos los sectores, y con mayor intensidad en el de la Cuesta de la Reina, donde disminuyó notablemente a última hora, acusándose casi tranquilidad.

Se han pasado a nuestras líneas un cabo y tres soldados. **NORTE.**—Frente Oriental: Los rebeldes reiteraron su presión y tomaron El Cellado. Atacaron, con aviación y artillería, por el Norte de Arriendas hacia Peña Forcada. Fueron rechazados y sufrieron muchas bajas. Posteriormente conquistaron la cota 318, al Oeste de Peña Forcada.

Frente Sur: Los facciosos, después de dura lucha, tomaron Peña Lasa, al Suroeste de Busdongo, y Peña Mira.

Frente Occidental: Sin novedad.

Se han presentado 17 marines evadidos de la zona facciosa, abrigándose entre al intentar el paso.

ESTE.—El enemigo intentó asaltar Peco Asún hasta tres veces. Fue rechazado con gran número de bajas. A primera hora de la noche, un violento contraataque enemigo obligó a las fuerzas propias a abandonar dicha posición y a replegarse a las antiguas. En las inmediaciones del vértice Flora, sector de Villamayor de Gállego, los facciosos intentaron ocupar una altura, impidiéndole nuestros fuegos.

En el sector de Puebla de Albertón, ocupamos ayer las cotas 680 y 681, unos mil quinientos metros al Nordeste del vértice Valdesimper. Se desalojó al enemigo de una casa fortificada y de parte de las trincheras próximas a ella.

Los rebeldes atacaron las posiciones del vértice Sillero, pero fueron rechazados energicamente.

Nuestras fuerzas han hostilizado al enemigo, que intentaba fortificarse en Peco Asún y en la cota 1.500.

Se ha registrado gran actividad artillera en esta zona del Alto Aragón, siendo muy violentos los duelos de artillería entablados.

En el sector de Zuera las baterías enemigas han disparado sobre nuestras posiciones, siendo contrabatisadas por las propias, que castigaron duramente las rebeldes de la Ermita de Magallán, Villafranca, El Burgo y Lecina.

En la agrupación del vértice Sillero, además del material mencionado en el parte de ayer, se cogieron al enemigo ocho ametralladoras, doce fusiles ametralladores y ciento ochenta fusiles.

SUR.—Fuego de artillería enemiga sobre nuestras posiciones del sector de Adamuz. La propia actuó contra las fuerzas facciosas que se fortificaban en el sector de Valsequillo, obligándolas a abandonar su trabajo.

SUR DEL TAJO.—Un escuadrón rebelde que realizó una incursión hacia el cortijo de la Palma (Badajoz), fué dispersado por nuestras baterías.

LEVANTE.—A última hora de la tarde de ayer, nuestra artillería dispersó con sus fuegos una concentración enemiga observada en la Consea, y fueron batidas por nuestras ametralladoras dos compañías que se dirigían de Terriente a Refrontón. También hostilizó el tránsito ferroviario entre Teruel y Zaragoza.

Se han presentado en nuestras filas siete soldados evadidos.

Ejército del aire

En el Norte la aviación leal ha bombardeado las líneas enemigas de San Esteban de Pravia. Ha sido capturado el piloto alemán que tripulaba el trimotor faccioso derribado el día 7 en las cercanías de Torre.

Los cazas republicanos impidieron por dos veces el bombardeo de Rosas, obligando a los aparatos facciosos a internarse en el mar.

En Aragón ha sido bombardeada la zona militar de El Burgo de Ebro y las baterías antiaéreas instaladas entre Torrecilla de Valmadrid y Zaragoza.

Sobre las concentraciones observadas cerca de Seseña, actuaron los aviones leales, que también bombardearon la Hidroeléctrica de Córdoba y las posiciones facciosas de Huesar-Sierra.

Por último, nuestros aparatos de caza salieron en persecución de un bimotor que había bombardeado Cartagena, al que lograron abatir en el mar, cayendo en la cuadrícula 325, entre un buque y un velero.

Los pilotos expósitos al servicio del crimen, bombardean Castellón

Castellón. — A las 3'25 de ayer tarde el puceto de artillería de Burriana ha avistado cuatro aparatos facciosos que, procedentes de Palma de Mallorca, se dirigían a Castellón.

Rápidamente funcionaron las se-

ñales de alarma. Los aparatos llegaron a Castellón, dieron una vuelta sobre la ciudad, marchando luego a Burriana y regresando seguidamente han dejado caer cuatro bombas, produciendo cuatro heridos, uno de ellos grave. La humareda que ha levantado una de las explosiones ha durado cerca de veinte minutos.

Después de realizado el bombardeo los aparatos facciosos se han dirigido a Oropesa, donde se han encontrado con cinco cazas leales, que les han presentado combate, rehuyéndolo cobardemente los aviadores facciosos, que viraron rápidamente.

PUES SI ES VERDAD. TODO ESO QUE SE DICE, ES VERDAD. ¿QUE NO ES VERDAD? ¡AY, SI, SI ES VERDAD!

Ha sido aplazado el mitin de la F. A. I.

Madrid. — La Comisión de Propaganda Confederada y Anarquista ha publicado una nota diciendo que por dificultades surgidas a última hora, ha sido aplazado para una fecha próxima el mitin que iba a celebrarse el domingo venidero, organizado por la F. A. I., y en el que iban a intervenir Joaquín Cortés, Miguel González Inestay y Federica Montseny.

INFORMACION DE MADRUGADA

La incursión de los aparatos leales en el aeródromo de Garrapinillos ha mantenido durante más de una hora el maravilloso ataque, destruyendo más de 40 aviones facciosos ametrallados a menos de cien metros de altura

Bujaraloz.—Poco después de las cinco de la madrugada han comenzado a salir escuadrillas de aviones que había en distintos campos del frente aragonés. Los aparatos han salido escalonadamente, sin que en momento alguno hayan convergido sobre Zaragoza más que los señalados por el mando, a los efectos de no interrumpir ni por un momento el bombardeo y ametrallamiento del campo de aviación faccioso de Garrapinillos. Como se sabe, Garrapinillos es un barrio de Zaragoza comprendido en terrenos de Ensanche, y por ello se encuentra en la inmediación de la ciudad.

La primera escuadrilla que llegó sobre Zaragoza lo hizo pocos momentos después de amanecer, cuando aún era escasa la visibilidad. Aprovechó esta circunstancia el formidable equipo aéreo, conocedor de la situación del campo faccioso, para descender a muy escasa altura y asegurar los efectos de las bombas, que fueron efectivamente desmesurados.

Las bombas causaron grandísimos daños en los numerosos aparatos que habían llegado a Zaragoza el día anterior. Pocos momentos después cuando los enemigos no habían salido de su asombro por el terrible ataque aéreo llegaron aparatos de caza, los cuales, en descenso hasta distancias inverosímiles, ametrallaron durante varios minutos cuanto había en el aeródromo de Garrapinillos. No había terminado el efecto de esta formidable agresión, cuando llegaron otros aparatos leales, que lo aumentaron copiosamente, destruyendo gran parte del campo, contribuyendo a destruir los numerosos aparatos enemigos concentrados en él. En esa forma se sucedió el ataque durante mucho tiempo, sin que los facciosos pudieran reaccionar, porque era imposible la

circulación por el terreno y adoptar decisión alguna que aliviara la situación peligrósima de los atacados. Durante más de una hora no se ha interrumpido el formidable y maravilloso ataque, en el que nuestra aviación se ha cubierto de gloria otra vez más.

Según nuestras referencias más de cuarenta aparatos leales intervinieron en el bombardeo, actuando todos ellos con precisión cronométrica y con valor insuperable, pues llegaron para asegurar la destrucción de los aparatos enemigos, a descender a menos de cien metros, "regando" el campo de bombas y de balas de ametralladora.

Además de lo que los aviadores hicieron, que fué la destrucción del aeródromo y, con ella, la de numerosos aparatos de bombardeo

hay referencias aproximadísimas de lo que han hecho nuestros aparatos. El terreno del aeródromo quedó inutilizado para muchos días y, lo que es más importante, fueron destruidos más de treinta aparatos italianos marca "Savoia", destinados a operar en este frente para robustecer una ofensiva contra nuestras tropas que sitian a Fuentes de Ebro. El propósito quedó totalmente frustrado, y la "Gloriosa" demostró otra vez más que ante ella la aviación fascista queda reducida a elemento de segundo orden.

La noticia de este acontecimiento circuló por todo el frente y produjo manifestaciones de alegría, habiéndose aplaudido a los aviadores cuando las escuadrillas esta tarde han pasado sobre nuestras líneas.

Barcelona y Tarragona, agredidas por la mansívana aviación fascista

Barcelona.—Por el Gabinete de Prensa de Orden público se ha facilitado esta noche la siguiente nota:

"También los piratas del aire han hecho hoy su aparición. Alrededor de las siete han aparecido varios aparatos facciosos de gran bombardeo que han dejado caer al azar y sin objetivo militar varias bombas, que han causado en la población civil ocho muertos y dos heridos.

Pocos momentos después han intentado repetir la agresión, pero las baterías antiaéreas han impedido que lograsen entrar en la ciudad, fracasando asimismo otros dos nuevos intentos.

También en Tarragona han lan-

zado varias bombas, sin causar víctimas y sólo escasos daños materiales."

Tarragona. — La Comandancia Militar ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

Esta tarde sobre las 4'15 se han presentado sobre la ciudad procedentes del mar tres aviones facciosos de gran bombardeo. Han hecho una rápida incursión dejando caer algunas bombas, que han ido a parar a las afueras de la población.

Rápidamente las defensas antiaéreas y los cazas leales han puesto en fuga a la aviación facciosa. Afortunadamente no se ha tenido que lamentar ninguna desgracia personal ni daños materiales de ninguna clase.

Sobre las 19'25 han aparecido nuevamente sobre la ciudad procedentes de Barcelona tres aviones, los cuales también volaron a gran altura, dejando caer unas ocho bombas que afortunadamente tampoco han producido daños ni víctimas.

Las sirenas y las defensas antiaéreas han funcionado con gran precisión."

El problema del papel

Pacto U. G. T. - C. N. T.

Madrid. — Los organismos sindicales U. G. T.-C. N. T. de la Industria del Papel han firmado un pacto de colaboración para buscar solución al problema del papel. Para ello se ha creado un Comité de Enlace compuesto por seis miembros, que asumirá, entre otras, las siguientes funciones:

Preocuparse del aumento, mejora y abaratamiento de la producción; cumplir y hacer cumplir cuantas disposiciones relacionadas con la industria del papel y envases de cartón emanen del Gobierno y organismos oficiales; estudiar y resolver cuantos problemas se planteen en las industrias representadas en el citado Comité, y realizar una escrupulosa depuración de los respectivos Sindicatos para evitar se introduzcan en ellos personas indeseables.

Firman el compromiso la Federación de Obreros de la Industria del Papel y sus Derivados, sección de Madrid; Constructores de Envases de Cartón, U. G. T.; Sindicato Unico de Industrias Gráficas, sección Papel y sus Derivados, C. N. T.

Enfermos estómago Curación segura con Gastromaltina Loras; evita acideces y malas digestiones

FRENTE DEL CENTRO

En la Cuesta de la Reina, nuestras tropas rechazan al enemigo, cuyas bajas son numerosísimas

Madrid.—La noche ha transcurrido en completa tranquilidad en todo el frente, registrándose en determinados subsectores algún fuego de mortero.

Por la Ciudad Universitaria se han pasado a las filas leales un cabo y tres soldados que pertenecían al Tercio extranjero.

Han llegado a Madrid 101 soldados y cabos y un sargento que fueron hechos prisioneros en el golpe de mano dado a las posiciones de la carretera de Andalucía. Seguidamente han salido para Valencia.

Madrid.—En la Cuesta de la Reina el fuego, que fué nutridísimo, no cesó hasta bien entrada la noche.

En la mañana de hoy ha vuelto a reproducirse el combate, esta vez iniciado por los facciosos, que nuevamente trataron de ganar el terreno perdido, pero nuevamente han sido rechazados.

Las bajas sufridas por el enemigo durante los contraataques de ayer y hoy, son muy considerables, pues se afirma que se han causado a las fuerzas facciosas más de 500 muertos.

A mediodía de hoy la lucha seguía con gran intensidad, pero parece que se han convencido los facciosos de la inutilidad de su esfuerzo.

La actuación de nuestras fuerzas en los combates que en aquel punto se han desarrollado, es digna de todo encomio, pues han resistido acometidas de gran violencia.

La impresión en las primeras horas de la tarde es francamente favorable para nuestro campo, que diezma a las filas enemigas.

Hemos realizado todos los objetivos propuestos e incluso algunos más que han surgido durante el victorioso desarrollo de nuestra ofensiva, que sirvió para causar un gran quebranto al enemigo, sin que haya que lamentar por nuestra parte muchas pérdidas.

Madrid.—Al iniciarse las operaciones, la artillería leal cañoneó las posiciones enemigas del Manicomio y de la estación del ferrocarril de Ciempozuelos, disparando nuestras baterías buen número de proyectiles con certera puntería.

Tan pronto empezó a amanecer, nuestras fuerzas iniciaron con toda normalidad el avance sobre las posiciones faccistas, tomando las que se encuentran en el canal, cubriendo brillantemente todos los objetivos que el Mando había señalado y sin que este avance nos costara una sola baja, no obstante el nutrido fuego de fusil y ametralladora que nos hizo el enemigo.

En Ciempozuelos se observó una fuerte explosión producida por nuestros disparos, suponiendo que se trata de un polvorín.

Durante todo el día de ayer, nuestros cañones continuaron descargando su metralla intensamente sobre las posiciones faccistas de Ciempozuelos.

En la Cuesta de la Reina se combatió con gran intensidad.

Información del Exterior

Eden ha pronunciado un trascendental discurso

Es preciso terminar de una vez con la intervención del fascismo en España

Francia e Inglaterra no están dispuestas a aceptar tácticas dilatorias

"Si nosotros no pretendemos hacer que todos los Estados de Europa sean democracias, otros no deben intentar hacer fascistas u otra cosa a todos los Estados"

Si persisten las acciones ilegales será inevitable la intervención de la Justicia, y dentro de poco se demostrará si las naciones están o no preparadas para tratar el problema español con un espíritu de verdadera colaboración internacional

Londres. — Esta noche ha pronunciado el señor Eden un discurso en el Parlamento, en el que ha tratado principalmente de la cuestión de España.

Afirmó que nada había hecho cambiar la opinión británica de que "la intervención era un error por parte de quienes intervenían", y añadió:

"Hace más de un año que sigue el conflicto y no se ve ninguna solución militar. Durante este tiempo algunas naciones han in-

tervenido activamente, a pesar de sus compromisos. ¿Si ahora se vislumbra la victoria militar de un lado o de otro, terminaría el conflicto?"

La Historia tiende a demostrar que los triunfos obtenidos en materia civil con la intervención extranjera, no son duraderos. Cada nación debe resolver y resolverá sus problemas propios, y los intentos para derogar este procedimiento con la intervención extranjera no tendrán éxito a fin de cuentas."



se produzca un fracaso en lo que pueda considerarse cuestión de procedimiento.

También nos hemos puesto de acuerdo sobre el recurso al Comité que se reunirá mañana. Hay quienes en nuestro país critican esta decisión de nuestros dos Gobiernos como prueba de un exceso de paciencia. En estas cuestiones tan serias, prefiero ser objeto de esta acusación que de acusaciones en lo contrario.

S. de N. no duda que será aceptable para la Conferencia en la que estarán presentes quizá todas las naciones interesadas.

Consciencia en el presente aspecto de la situación mundial

Después subrayó las estrechas relaciones entre Francia e Inglaterra, justificándolo en sus intereses comunes, pero sobre todo en su coincidencia de puntos de vista. "Se trata de dos grandes democracias de Europa, guardianes de las grandes tradiciones con las que coinciden los Estados Unidos, a pesar de estar alejados de Europa, pero que son igualmente conscientes en el presente aspecto de la situación mundial."

Cooperación entre las naciones

Reafirmó después que Inglaterra no se preocupa de las formas de gobierno de las naciones extranjeras, pero esto mientras exista reciprocidad, pues "si nosotros no pretendemos hacer que todos los Estados de Europa sean democracias, otros no deben intentar ha-

cer fascistas u otra cosa a todos los Estados. Sólo habrá una base de cooperación entre las naciones, cualquiera que sea su forma de gobierno."

Sin embargo, la fe en la democracia exige ciertos sacrificios. En este estado de espíritu, el señor Eden se felicitó de los progresos realizados por el rearme británico y de las indicaciones dadas a este respecto por el jefe del Gobierno.

Espere, sin embargo, que el desarme será posible, pero mientras llega, Inglaterra no puede permanecer desarmada.

El señor Eden trató nuevamente de los consejos contradictorios que le han dado aquellos que por una parte prefieren que se eche todo el peso del Imperio británico en apoyo de la S. de N. y los que, por otra parte, piden el abandono de la política ginebrina y la entente con los Estados no miembros.

Resulta ocioso ocultar los hechos

"Yo no cedo a nadie en mi deseo de ver a la S. de N. cumplir su misión y sería triste para el mundo que estas esperanzas fueran inútiles. No creo que lo sean. Pero resulta ocioso ocultar los hechos."

No agravar la situación, sino mejorarla

El ministro inglés se mostró desocho de que termine todo des acuerdo con Alemania, Italia o cualquier otro país, pero siempre que se demuestre que todos tratan de mejorar la situación en lugar de agravarla, pues de lo que se trata es de adquirir nuevas amistades en vez de crearse nuevos enemigos. Agregó que el Gobierno inglés no trata de aislar a ningún país ni de rodearle de enemigos y que tampoco se trata de seguir una política de revancha contra ninguna nación.

"Estamos en un período tempestuoso cuya gravedad no hay por

qué ocultar, originado por acciones ilegales. Este procedimiento es peligroso y ninguna nación se aprovechará de él. Caso de persistir, es inevitable la intervención de la Justicia."

El señor Eden terminó definiendo el papel del Imperio británico en los actuales momentos y en el cual perseverará.

"No debemos ocultar lo que es desagradable, y con entera visión de la realidad debemos decir a nuestro pueblo lo que se puede hacer sin pretender lograr lo imposible ni provocar consecuencias que luego no puedan arreglarse. Esto sólo puede hacerlo la diplomacia. Con la unidad nacional —diciendo— podremos lograr y lograremos todo".—Fabra.

Resumen de Primera Hora

Italia y Alemania despotrican por medio de su Prensa.

Italia y Alemania rehuyen toda fórmula conciliatoria.

Francia se propone abrir la frontera si hoy no responde a tono el Comité de Londres.

Italia y Alemania, pues, tendrán que amolarse.

Hasta Eden se impacienta y declara que ya no se puede aguantar más.

¿Medidas? Sí; medidas radicales. Francia, Inglaterra... La conformidad tiene un límite. ¿Cómo viene la Prensa extranjera!

La ofensiva contra Madrid, a fecha fija

París.—Por noticias de la frontera italo-suiza se sabe que los dirigentes fascistas italianos difunden el rumor de que con ocasión del aniversario de la marcha sobre Roma, el 28 de Octubre, se va a desencadenar una gran ofensiva contra Madrid.

Hacen destacar que Mussolini acaba de celebrar largas entrevistas con el general Bastico, comandante en jefe de las fuerzas italianas de España, y con el general Teruzzi, inspector general de los "camisas negras".—Fabra.

De la famosa frase de Wellington al Comité de No-Intervención

El señor Eden recordó las palabras de Wellington de hace cien años, que son las siguientes: "No hay país en Europa en los asuntos del cual puedan intervenir los extranjeros con menos provecho que España."

El señor Eden agregó: "Quizás algunos lamenten ahora el no haber seguido el consejo de Wellington, pero todavía no es demasiado tarde."

El señor Eden echó una mirada sobre el pasado, comprobando una vez más que la política de No-Intervención, "observada en su espíritu y en su letra por el Gobierno inglés, era la mejor."

Se declaró, por su parte, muy satisfecho de que ningún avión británico haya operado en España ni que ninguno, por consiguiente, haya sido derribado en las líneas españolas.

Quiere aclarar, sin embargo, que hay una distinción entre la No-Intervención y la indiferencia.

"No somos indiferentes sobre el mantenimiento de la integridad territorial de España. No somos indiferentes en cuanto a la política extranjera de cualquier futuro Gobierno español, y tampoco somos indiferentes a los intereses británicos vitales en el Mediterráneo."

Debe hacerse una distinción muy clara entre No-Intervención, por lo que se refiere al asunto netamente español, y no intervención allí donde los intereses británicos estén comprometidos.

piratería en el Mediterráneo es un ejemplo del segundo caso."

El señor Eden agregó que observa que las medidas adoptadas en Nyon han sido eficaces, puesto que terminaron con la piratería en alta mar. "Continuaremos vigilando —dice— para que no sean amenazados nuestros intereses en el Mediterráneo y nuestras líneas de comunicación con el próximo Oriente y la India."

El ministro inglés se refiere después al esfuerzo hecho por los Gobiernos de Francia e Inglaterra en los diez últimos días para entablar conversaciones con el Gobierno italiano "a fin de intentar un arreglo eficaz con respecto a España, que permita la continuación de la política de No-Intervención."

"El Gobierno italiano no creyó deber acceder a esta proposición, y sugirió, por el contrario, que el

problema sea examinado por el Comité de No-Intervención. No puedo ocultar que lamentamos esta contestación, pues la experiencia pasada demuestra que era difícil progresar en las cuestiones del Comité de No-Intervención, y porque somos conscientes de que, a menos que no se realicen progresos con rapidez, la situación deberá, según los términos empleados por el señor Chamberlain en Scarborough, causarnos creciente ansiedad. Ni el Gobierno francés, ni nosotros tampoco, deseamos que

"Nadie puede lamentarse si la paciencia de los que han luchado por mantener, hasta ahora, su espíritu de responsabilidad con Europa ha llegado casi a agotarse"

Naturalmente, esto no quiere decir que estemos dispuestos a aceptar tácticas dilatorias. Dentro de los próximos días se demostrará si las naciones están o no preparadas para realizar un sincero esfuerzo y tratar el problema español en un espíritu de verdadera colaboración internacional. Tales, ciertamente, nuestra propia disposición. Si se demuestra unánimemente la buena disposición de ánimo en el problema más inquietante por ahora, entrará en buen camino de solución. Pero si el Comité es ahora incapaz de realizar progresos, temo que sea inútil ocultar la gravedad de la situación ante la cual vamos a encontrarnos.

Una de las características presentes de la situación es la intervención proclamada, glorificando la violación de los acuerdos.

En estas condiciones, nadie puede lamentarse si la paciencia de los que han luchado por mantener hasta ahora su espíritu de responsabilidad con Europa ha llegado casi a agotarse.

Por mi parte, ciertamente, no estoy dispuesto a criticar a nin-

guna nación que se sienta obligada, si tal cosa se produce, a recobrar su libertad de acción."

El conflicto del Extremo Oriente

Después de esta importante declaración, el señor Eden pasó a tratar del conflicto del Extremo Oriente, recordando la declaración del señor Roosevelt y las palabras con que ha sido acogida por el jefe del Gobierno británico.

"En estos días de violencia e ilegalidad internacionales —dice el señor Eden— es bueno para nosotros que el presidente de la más grande República del mundo nos recuerde que no nos comprometamos por mucho tiempo a abstenernos de recurrir a la fuerza como un instrumento de política internacional."

La Conferencia de las Nueve Potencias

Con respecto a la Conferencia de las Nueve Potencias manifestó que el mandato recibido de la

CONSEJO MUNICIPAL

La Comisión de Abastos denuncia el procedimiento que se sigue para el sacrificio de ganado equino y caballar. Los consejeros de la U. G. T. que hasta ahora representaban a la sindical en el Municipio, cesan en sus cargos por orden gubernativa

A las seis y quince de la tarde celebró la consabida reunión del Consejo Municipal, en cuyo orden del día figuraban cuarenta y ocho dictámenes que fueron totalmente aprobados por el Consejo. Entre ellos está el aumento del 20 por 100 sobre el importe de las entradas y localidades de los espectáculos públicos, como también el restablecimiento de la línea del tranvía número 11 que antes quedó anulada.

"Alerta" en su I aniversario

PREPARATIVOS PARA EL DIA DE "ALERTA"

Continúan con gran interés los preparativos para la gran concentración que ha de celebrarse el día 7 de Noviembre.

LAS MUCHACHAS Y LOS EQUIPOS DEPORTIVOS

Es muy interesante hacer constar el entusiasmo despertado entre las muchachas que han de participar en las pruebas deportivas y desfile, las cuales ponen empeñado celo en los preparativos para ese gran día de la juventud.

TODOS LOS JOVENES DE 14 A 20 AÑOS PODRAN PARTICIPAR EN EL DIA DE "ALERTA"

En el interés de facilitar la participación en el "Día de Alerta", a todos aquellos jóvenes de 14 a 20 años que simpatizan con este movimiento, la Comisión organizadora ha acordado hacer una llamada a todos aquellos jóvenes comprendidos en la citada edad y que quieran participar en el desfile y actos deportivos del 7 de Noviembre, los cuales deberán presentarse a la citada Comisión, plaza del Temple, 3, segundo, todos los días durante todas las horas.

VISTOSOS EJERCICIOS DEPORTIVOS EN MESTALLA

Muy pronto se harán públicos los distintos ejercicios deportivos que se realizarán en Mestalla el 7 de Noviembre, ejercicios que no dudamos llamarán la atención por su vistuosidad y gran eficacia.

LA SUSCRIPCION NACIONAL PRO EL DIA DE "ALERTA"

Continúan recibiendo ofertas y donativos para engrasar la suscripción nacional por el "Día de Alerta", lo que demuestra las grandes simpatías que tiene el movimiento "Alerta" en todo el pueblo español.

Recordamos a todos los que deseen enviar donativos, que deben hacerlo al Consejo Nacional de "Alerta", plaza del Temple, 3, segundo, Valencia.

ta lícita que le da derecho su posición, remitiéndose a la dimisión obligada por la autoridad civil, pero no por obediencia al Consejo del Secretariado Provincial.

Los consejeros Gurrea y Martí exponen a la presidencia una interesante denuncia acerca del sacrificio de reses en el Matadero; el alcalde toma nota de esta intervención y propone el nombramiento de un juez especial para que instruya expediente. Intervienen además otros consejeros, entre ellos el camarada Sánchez, quien asimismo denuncia la venta de carne a hoteles y fondas distribuida por casas particulares, quienes la venden fuera de tasa a precios alzados.

Se toma en consideración esta exposición por la presidencia y queda el asunto pendiente de dictamen para obrar en consecuencia contra los tableros que al margen de la legalidad proceden tan abusivamente.

Por último, se suspende la votación del despacho extraordinario por falta de número en los consejeros.

Asociación "Amigos de México"

ASAMBLEA

Mañana domingo 17 del corriente, a las diez de la mañana, celebrará Asamblea general la Asociación "Amigos de México" en el local social, Paz, 29, con el objeto de tratar del siguiente orden del día:

- 1.º Informe de la Comisión organizadora.
- 2.º Dimisión de la Comisión y elección del Comité definitivo.

Siendo la primera asamblea que la Asociación "Amigos de México" celebra, esperamos concurren todos los asociados que se hallan al corriente de pago, pudiendo retirar los recibos retrasados quien lo desee en el acto.

LA COMISION ORGANIZADORA

Delegación Provincial de Asistencia Social de Valencia

Plaza de Nules, 1

DONATIVOS

Suma anterior, 234'45 pesetas. Del Sindicato Unico de la Piel y Calzado, C. N. T.-A. I. T., con destino a las Guarderías Infantiles y "Hogar de Ancianos Desvalidos", 4.000 pesetas.

Total pesetas: 4.284'45.

Esta Delegación, al testimoniar su gratitud a los referidos donantes, espera cunda el ejemplo entre todos aquellos ciudadanos, entidades y organizaciones que alienten deseos de cooperar en pro de tan elevada tarea social, de ayuda y amparo a niños y ancianos desvalidos.

Valencia 15 de Octubre 1937.— El delegado, A. B. Ausejo.

Junta de Defensa Pasiva de la Población Civil

DONATIVOS RECIBIDOS

Otra vez hemos de hacer ostensible nuestra gratitud a los organismos y particulares que con su desprendimiento altruista, contribuyen a los numerosos gastos que le ocasionan a la Junta de Defensa Pasiva de la Población Civil de Valencia, los continuos bombardeos de la criminal aviación fascista. He aquí una nueva lista:

Don Virgilio Pérez, 50 pesetas; Sindicato de la Piel y Calzado, C. N. T.-A. I. T., 3.000.

También hacemos resaltar públicamente el agradecimiento de la Junta, al honroso Cuerpo de Camilleros-Ciclistas, que con una gran abnegación contribuyen a evacuar heridos, con riesgos de sus vidas.

A todos, en fin, tanto los de las brigadas sanitarias, como de desescombro y señores técnicos, les damos las gracias por su humanitario trabajo, y esperamos que el público reaccione, viniendo en ayuda de la labor que esta Junta viene desarrollando.

La Junta de Defensa Pasiva

Comisión Nacional de Homenaje a la U. R. S. S.

Esta Comisión se complace en invitar al pueblo de Valencia a que manifieste su adhesión al pueblo soviético, acudiendo al concierto de música rusa que la Banda Municipal de Valencia interpretará en honor de la U. R. S. S. en el motivo de su XX aniversario, mañana domingo, a las once de la misma, en los Viveros.

PROGRAMA

Primera parte

- "Scheherazada", suite oriental, Rimsky-Korsakow.
- I) Largo e maestoso, allegro non troppo.
- II) Lento recitativo, andantino, allegro molto.
- III) Andantino quasi allegretto.
- IV) Allegro molto, allegro non troppo, maestoso.

Segunda parte

"Marcha eslava", Tchaikowsky. "Una noche en el monte Pelado", fantasía sinfónica, Mussorgsky.

Danzas guerreras del "Príncipe Ygor", Borodin.

Frente Antifascista de Almería

AL CONSEJO NACIONAL DE LA ALIANZA JUVENIL ANTIFASCISTA

El Consejo Nacional de la A. J. A. ha recibido el siguiente telegrama del Frente Popular de Almería, que dice:

"Frente Popular Almería, que mantiene estrechamente unidos todos antifascistas de esta provincia, celebró acto día 12, homenaje Rusia, Asturias y Raza, acordando por aclamación saludar esa Alianza Juvenil Antifascista y estimularla en la consecuencia de sus nobles y elevados fines".

Por el Consejo Nacional; El secretario de Propaganda y Prensa.

AL COMITE NACIONAL DE LA C. N. T.

"Acelere la unión que necesitamos para vencer al fascismo" —dicen los antifascistas de Almería

Almería.—Frente Popular Almería, que mantiene estrechamente unidos todos antifascistas de esta provincia, celebró acto día 12, homenaje Rusia, Asturias y Raza, acordando por aclamación saludar ese Comité y estimularle a acelerar la deseada unión que necesitamos para vencer al fascismo.

Avisos y comunicados

U. G. T.

SINDICATO PROVINCIAL DE OBREROS EN MADERA

Se convoca a junta general extraordinaria, que se celebrará en nuestro domicilio social, calle de la Madera, 4 (antes S. Andrés), a todos los afiliados de las Secciones que a continuación se expresan:

Hoy sábado, día 16:

A las tres de la tarde, Sección de Perruqueros y Esteteros, y Sección de Bastoneros y Paragüeros.

A las cuatro de la tarde, Sección de Juguetes y Accesorios, y Sección de Tonereros.

A las seis de la tarde, Sección de Aserradores y Afiladores.

COOPERATIVA POPULAR DE INDUSTRIAS QUIMICAS

Por el presente aviso se pone en conocimiento de los afiliados a esta Cooperativa, que a partir de hoy sábado, día 16, abrirá sus puertas para proveerles de los generosos alimentos adquiridos, en los locales y a las horas que a continuación se detallan:

Valencia.—Calle de Félix Pizcueta, 26, de tres a siete tarde.

Gran.—Avenida Añados, 320, de ocho a doce mañana.

Se advierte a los cooperadores, que al objeto de evitar aplomaciones, cada afiliado podrá retirar el lote que le corresponde, cualquier día de la semana próxima, en los mismos locales arriba expresados y a las horas que queda hecha mención.—El Consejo.

U. G. T.

SINDICATO PROVINCIAL DE INDUSTRIAS QUIMICAS

La Comisión Ejecutiva de este Sindicato os convoca a una asamblea general extraordinaria a todos los compañeros de ambos sexos, en general, para mañana domingo, a las diez y media de la mañana por primera y segunda convocatoria, en el local del Circulo Socialista de Ruzafe, calle Unión Ferroviaria, para tratar el siguiente orden del día:

Primero y único punto: Lectura, discusión y aprobación del orden del día presentado por la Federación Nacional a las Secciones de este Sindicato.

Dada la trascendencia de para Asamblea, esperamos de todos los compañeros y compañeras que, sin demora alguna, acudan a este congreso.

Con el número de afiliados que acudan a la Asamblea, serán válidos los acuerdos que se adopten.—La Comisión Ejecutiva

Carnet de racionamiento de víveres

DISTRITO DEL MUSEO	Barrio 13	Barrio 14
Barrio 10 Establecimientos para comprar: Comestibles: Plaza de Mosén Sorell, puestos números 89 y 90. Huevos: Plaza de Mosén Sorell, puestos números 64 y 65. Bacalao: Plaza de Mosén Sorell, número 12. Carne: Alta, 23. Jabón: Sogueros, 3. Calles que comprende este barrio: Plaza de Mosén Sorell, del número 7 al 18; Beneficencia, San Ramón y Huertos.	Establecimientos para comprar: Comestibles: Plaza de la Jordana, número 4. Huevos: Ripalda, 22. Bacalao: Plaza de Mosén Sorell, número 15. Carne: Plaza de Mosén Sorell, puesto número 18. Jabón: Sogueros, 3. Calles que comprende este barrio: Historiador Beuter, plaza de la Jornada, Jordana y plaza Portal Nuevo.	Establecimientos para comprar: Comestibles: Plaza de la Jordana, número 4. Huevos: Cabrito, 1. Bacalao: Plaza de Mosén Sorell, dueño José Villalba. Carne: Plaza de Mosén Sorell, puestos números 198 y 199. Jabón: Sogueros, 3. Calles que comprende este barrio: Salvador Giner, Museo y Pineda. Todos los días se publicarán notas de todos los barrios. El vicepresidente séptimo, Manuel Blasco Ferris.
Barrio 11 Establecimientos para comprar: Comestibles: Jordana, 20. Huevos: Plaza de Mosén Sorell, número 239. Bacalao: Plaza de Mosén Sorell, dueño Juan Gallego. Carne: Alta, 70. Jabón: Sogueros, 3. Calles que comprende este barrio: Travesía de San Ramón, Marqués de Caro, Doctor Charri y Burjasot.	Establecimientos para comprar: Comestibles: Jordana, 20. Huevos: Plaza de Mosén Sorell, puesto 239. Bacalao: Plaza de Mosén Sorell, dueño Juan Gallego. Carne: Alta, 70. Jabón: Sogueros, 3. Calles que comprende este barrio: Ripalda, Guillén de Castro, del número 96 al final; Corona, números pares, y Gutenberg.	MATATENIAS DOCTOR GREUS Expulsión rápida y segura de la TENIA o SOLITARIA Farmacia plaza Santa Catalina, 4 Plazón de la piel y sarna se cura con Sarnol. Farmacia de la Morera
Barrio 12 Establecimientos para comprar: Comestibles: Jordana, 20. Huevos: Plaza de Mosén Sorell, puesto 239. Bacalao: Plaza de Mosén Sorell, dueño Juan Gallego. Carne: Alta, 70. Jabón: Sogueros, 3. Calles que comprende este barrio: Ripalda, Guillén de Castro, del número 96 al final; Corona, números pares, y Gutenberg.		Madera Dispongo para la venta de 18.000 metros cabrón 5x6 seminuevo. José Lacalle, G. de Castro, 59.



SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable: Enrique Rambal. 6 tarde y 10 noche: La cabana del tío Tom o la esclavitud de los negros, gran éxito.

NOSTRE TEATRE.—Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 6 tarde y 10 noche: Reposición de la comedia en tres actos, de Luis Fernández, La Chascarrillera.

TEATRO RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Responsable: Juanito Martínez. 6 tarde y 10 noche: La revista de gran espectáculo, Las de los ojos en blanco, magnífica creación de esta compañía.

TEATRO APOLO.—Compañía de zarzuela. Responsable: Pepín Fernández. 6 tarde: La del mano de rosas, colosal reparto. 10 noche: La verbena de la Paloma y Los Claveles, dos clásicos sainetes de gran éxito.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Paco Pierrá. 6 tarde y 10 noche: Nuestra Natacha, la obra de mayor éxito, formidable interpretación.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz. 6'15 tarde y 10 noche: El sitio de Gerona, éxito cómico.

TEATRO LIBERTAD.—A las 10 noche: Cañastro (guitarrista), Canario del Alba (cante flamenco), Lolita Foyos (ballarina), Lolita Magaz (canzonetista), Pili Carbonell (canzonetista y ballarina), Juan de España (baile gitano), Carmina Dorado (la muñequita del baile), Pilarin Fons y Vicente Talón (pareja de baile), Grieco (humorista), Antonia Maravilla (ballarina café) y Pepe Romero (arte gitano).

SALON NOVEDADES.—Compañía de revistas y sainetes. Responsable: Daniel Alberich. A las 6'15 tarde y 10'15 noche: El graciosísimo sainete arrevestado, ¡Amarillo... y con ojerás! y la preciosa revista de José María de la Torre y maestro Codofier, La República de las Despechadas.

SECCION CINES

Continúa de 4'30 tarde a 12 noche

RIALTO.—La interesante película El café de Poldavia. Completando programa otras películas cortas.

OLYMPIA.—6.ª semana de Amalla de Isaura, Miguel de Molina y Carmelita del Río. Completando bonitas películas cortas. Funciones 6 tarde y 10 noche.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE PELAYO.—Hoy, a las 2'45 tarde: Dos partidos. Primero: Fuentes-Mellat (rojos) contra Patilla-Martino (azules). Segundo: Manetes-Gorra II (rojos) contra Campete-Germán (azules).

La Iglesia católica y el fascismo italo-alemán

Paliques diplomáticos

"Cria cuervos y te sacarán los ojos" —dice el sabio adagio español—. A la Iglesia Católica se le puede aplicar el refrán, tales angustias y sinsabores está pasando estos días de prueba para el Vaticano, que inútilmente intenta eludir la responsabilidad que ha contraído ante el mundo por sus pasados años de apoyo al fascismo y de hostilidad a los regímenes democráticos. La caída vertical del fascismo internacional, iniciada en España, arrastrará tras sí regímenes, instituciones y sistemas políticos y sociales. A los pocos días de la sublevación de Julio, la Prensa confederal vaticinó que España sería la tumba del fascismo. La frase hizo fortuna, y al poco tiempo Mussolini aseguró que, por el contrario, "España sería la tumba del bolchevismo". Los acontecimientos nos dan la razón a nosotros y se la niega al Duce. En poco más de un año la cuestión española ha hecho los mayores estragos. Según referencias, Mussolini está a punto de perder la poca razón que le queda. Informaciones de procedencia italiana aseguran que el mariscal Badoglio se encuentra en Londres, negociando secretamente con el Gobierno inglés, para ver de sacar el mejor partido de la grave situación creada. Esta visita es la continuación de otra realizada por el duque de Aosta, competidor con el Príncipe heredero de la corona de Italia, para el caso que sea necesario liquidar la Monarquía del emano rey Víctor Manuel. También hace referencia esta información a la extraña visita a Berlín del duque de Windsor, ex rey de Inglaterra, cuya actual esposa fue presentada en sociedad en Londres por von Ribbentrop, embajador de Alemania, y que fue acusada de ser un agente al servicio de Alemania. Si fuera cierto tendríamos la confirmación del rumor circulado en las altas esferas diplomáticas a la abdicación del hoy duque de Windsor, que su renuncia al trono fue motivada por sus simpatías hacia el fascismo.

El gesto del pueblo español, alzándose contra el fascismo internacional, traerá todavía muchas consecuencias. Estamos en los comienzos. Uno de los acontecimientos más ruidosos lo constituirá el hundimiento estrepitoso del poder de la Iglesia en todo el mundo, cuyo prestigio ya ha perdido en la aventura de apoyar la hegemonía del Imperio Romano de Mussolini.

Los dictadores de Italia y Alemania han declarado abiertamente su hostilidad al Vaticano. La actitud de Mussolini ha llamado poderosamente la atención. Es una consecuencia de su aislamiento. Su política antidemocrática ha realizado el milagro de unir en contra suya a todas las democracias de Europa, viniendo a sumarse a la cruzada antifascista, incluso los Estados Unidos de América. En estas condiciones, y ante el peligro que le amenaza, Mussolini se ha convertido involuntariamente en un prisionero de Alemania, quien a su vez, entre otras condiciones, ha impuesto al Duce la campaña antirreligiosa. No ha tenido que esforzarse mucho el Duce para arremeter contra el Vaticano, porque éste, en las últimas semanas, conocedora la diplomacia vaticana de la catástrofe que se le venía encima a su protegido, decidió abandonarle, publicando el Papa la última Encíclica censurando los regímenes totalitarios.

UNA PASTORAL SENSACIONAL DE LOS OBISPOS ALEMANES

El cuerpo a cuerpo entre el catolicismo y el Gobierno del Reich ha comenzado en Alemania a tomar caracteres trágicos. El 11 del corriente, M. Goebbels pronunció en Bad Segemberg un sensacional discurso, que encarnaba el pensamiento del Gobierno de Hitler en materia religiosa: "La Iglesia Católica —dijo— se lamenta de no coincidir en Alemania con el régimen nazi. En efecto, no coincide con el pensamiento nacional porque no sabe hablar al pueblo ni interpretarlo según sus sentimientos. Un pueblo que ha vivido cuatro años de guerra y veinte de marismo, ya no le queda comprensión para las argucias teológicas. Le hace falta un cristianismo de acción, en vez de discusiones teológicas a las que se entrega la iglesia confesional". Posteriormente, M. A. Rosenberg, en otros discursos de tono oficial, reivindicó para el partido nazi el monopolio de la enseñanza de la juventud como comisario de la educación del pueblo alemán. "Tenemos el deber de preservarnos de traiciones como la cometida por el centro católico y la socialdemocracia en 1918. No conseguiremos esta finalidad como no asumamos solos la educación de las nuevas generaciones, impidiéndole la enseñanza a la Iglesia Católica."

Coincidiendo con estos discursos, los obispos alemanes han hecho pública una carta pastoral protestando energicamente de la persecución de que es objeto el clero católico en Alemania y de la prohibición de enseñar la religión cristiana a los sacerdotes católicos, de cuyo documento copiamos lo siguiente:

"El decreto del Gobierno alemán, puesto en ejecución con toda urgencia, arroja de las escuelas de manera violenta a los sacerdotes y al espíritu de Cristo. Se quiere impedir que la palabra de Dios penetre en las almas de los niños alemanes. Este hecho anuncia que próximamente el templo y la fe de los católicos va a ponerse a prueba en Alemania. La campaña contra la Iglesia se viene siguiendo por etapas. Al impedir que los niños dejen de ser instruidos en el espíritu de Cristo, se anuncia también que se impondrá a éstos la enseñanza de una filosofía anticristiana"

VIOLENTAS AMENAZAS DE MUSSOLINI CONTRA LOS CATÓLICOS

Al regreso de Mussolini de su excursión a Alemania, y en los mismos instantes en que en aquel país se inicia una fuerte ofensiva contra los católicos, el Duce, apoyando la política de Hitler, publica en "Il Popolo d'Italia" un artículo que ha producido enorme sensación en el mundo católico, y especialmente en el Vaticano, amenazando violentamente a los católicos no fascistas.

"Un cierto catolicismo —comienza diciendo Mussolini— se ha lanzado a una campaña de descrédito contra el fascismo. Pronto llegará el día en que arreglemos nuestras cuentas, siguiendo nuestro estilo, con ese catolicismo que a última hora apoya las democracias."

En el Vaticano, donde la actitud de Mussolini se exhibe con marcada ansiedad, se dice que no cabe ocultar que la lucha entre la Iglesia Católica y el hitlerismo ha repercutido en las relaciones entre Mussolini y la Iglesia, ya que el eje italoalemán no es solamente un problema político, sino que éste se extiende a un sistema de cultura que choca con los intereses de la Santa Sede si a esto se le añade el tono de la Encíclica de Pío XI, que tiende a simpatizar más con los sistemas democráticos que con el fascismo, se comprende este cambio de frente del Duce, con la finalidad de reforzar su amistad con Alemania, enemiga del catolicismo.

Aunque "L'Osservatore Romano", órgano del Vaticano, se abstiene de todo comentario, sin embargo, se conoce el pensamiento de la diplomacia romana, la cual reconoce "ahora" que no todos los católicos son fascistas. Incluso en la misma Italia hay muchas personalidades católicas que no muestran demasiado entusiasmo por el régimen de Mussolini. En Francia hay muchos católicos demócratas y hasta simpatizantes con el comunismo, y sobre todo con los "rojos" españoles. La apelación de las personalidades católicas francesas al Vaticano en favor de los católicos vascos que luchaban en armas contra el general Franco, revelan un estado de opinión católica antifascista. La diplomacia vaticana no puede desconocer esta realidad. De aquí que tengamos que mostrarnos neutrales en esta inmensa contienda que divide al mundo.

Esta es, en síntesis, lector, la situación en que se encuentra la Iglesia Católica, víctima de su propia obra. Después de haber desencadenado la guerra civil ideológica en todo el mundo, ahora quiere eludir su responsabilidad. No lo conseguirá. Con la caída del fascismo se hunde el prestigio secular del Papado.

FRENTE ARAGONES

Los soldados revolucionarios descargan sus armas sobre las masas invasoras, produciendo en ellas terribles estragos

Parece ser que durante el ataque leal a la posición de Monte Sillero, pereció el hijo del traidor Moscardó

Los jefes facciosos disparan contra sus fuerzas para obligarlas a salir de los parapetos

Grañen.—Por empeñarse en atacar una posición leal en el sector de Flora, muy bien defendida, los facciosos han sufrido severo castigo.

Por tres veces salieron los franquistas de sus trincheras, hostigados por sus jefes, que desde los parapetos les amenazaban con ametralladoras y aun alguna vez disparaban contra los infelices que, comprendiendo la inutilidad del esfuerzo, pensaban regresar a sus puestos; pero las dos veces el ataque fue rechazado energicamente.

Más tarde, previa una preparación artillera, que no resultó eficaz, fué lanzada una sección de caballería mora que, al iniciar el galope, fué deshecha por las granadas de los cañones leales.

Sarriena.—Nuestra artillería ha trabajado con gran acierto en el día de hoy, ametrallando las concentraciones, que han sido disueltas muy particularmente en los parapetos de la Ermita de Magallón, el Burgo de Ebro, Villafraña y Leclina.

También se ha distinguido en un duelo sobre las piezas que los facciosos tenían emplazadas cerca de Aguilar y Zuera, logrando acallarlas.

También han tronado los cañones por el sector de Fuentes de Ebro, contagiándose de esa efusión las ametralladoras y los fusiles, pero finalmente todo ha quedado como estaba al comenzar la jornada.

Belchite.—Por unos soldados evadidos de la que fué posición facciosa de Monte Sillero, se sabe que el jefe que mandaba la fuerza de esta posición, Miguel Moscardó, capitán de Regulares, hijo del tristemente célebre coronel Moscardó, fué muerto cuando el asalto a dicha posición por las tropas leales.

Este extremo no ha sido posible comprobarlo aún, dada la gran cantidad de cadáveres que existen en las trincheras y parapetos, la mayor parte de los cuales se supone que son oficiales.

Aparecen semidesnudos y sin insignias que permitan averiguar su graduación.

Desde luego, los documentos, así

¡QUE COBARDIA!

Gibraltar.—Ayer salieron de La Línea en tres camiones, y con destino desconocido, las primeras mujeres movilizadas por Franco. La despedida de sus familiares dió lugar a escenas penosísimas. La gente, desesperada, que se había congregado alrededor de los camiones manifestando su descontento, fué dispersada brutalmente por las fuerzas fascistas.—Fabra

¡YA TEMEN!

Berlín.—Los círculos políticos alemanes se muestran descontentos por las tendencias que se observan en Londres en la cuestión de España.

Los periódicos hablan de "una presión que Francia trata de ejercer sobre el Gobierno británico" y temen que Inglaterra no adopte una nueva actitud en la cuestión de la retirada de "voluntarios"—Fabra.

Estadística

Mientras tanto...

De 6.000 a 7.000 italianos llegan a Cádiz, con dirección a Sevilla, para incorporarse al Ejército de ese miserable.

El discurso del Presidente del Consejo

El discurso que hoy sábado había de pronunciar por Radio el jefe del Gobierno, doctor Negrín, ha sido aplazado.

como el equipaje del hijo de Moscardó, están en poder de nuestras tropas.

Insisten los evadidos en que en modo alguno pudo escapar este capitán de la posición citada, ya que le vieron en el último momento cuando estaba completamente cercado y batido por los ataques de nuestros soldados.

Boitafia.—Se ha luchado hoy con intensidad por el Alto Aragón. El enemigo, realizando un gran esfuerzo, ha contraatacado las posiciones que perdió en los últimos días, empleando para ello masas de hombres y artillería; pero todo el lujo de fuerzas de los facciosos, no ha bastado para imponerse a las tropas leales.

Donde mayor dureza ha revestido la lucha ha sido por el sector de Pierrefunda y cota 1.000, donde se han registrado verdaderos actos de heroísmo por parte de nuestros soldados. Previa una formidable preparación artillera, en la cual los facciosos han puesto al rojo los cañones, se han lanzado al ataque fuerzas moras y legionarios en su mayor parte. Los leales, desde unos parapetos pro-

visionales, y con toda serenidad, han tenido ocasión de aprovechar cuantos cartuchos disparaban. La avalancha fué prodigada en grandes masas varias veces; y sólo a costa de una carnicería causada en sus filas, lograron ocupar posiciones que nosotros ya habíamos abandonado antes del combate, porque nuestra permanencia en ellas no nos reportaba de momento ninguna ventaja.

En las fuerzas enemigas ha sido advertida la presencia de gran número de piezas de artillería automática, así como soldados extranjeros.

En otros sectores de la agrupación Norte, donde también la batalla ha sido dura, ni aún a costa de vidas han logrado los facciosos ganar un palmo de terreno, pues nuestros soldados, firmes en sus posiciones, han dominado la situación en todo momento y rechazaron a los atacantes, de manera especial en el sector de Avena.

Pina de Ebro.—La situación de Fuentes de Ebro es tan grave que puede esperarse próximamente su ocupación por nuestras tropas.

Reunión del Comité Nacional de la C. N. T.

Se examinaron asuntos importantísimos, viéndose con satisfacción los actos de conjunto organizados por el Comité de Enlace

Militantes de la C. N. T. que han descubierto una red de espionaje fascista en Francia

El pasado jueves se reunió el Comité Nacional de la C. N. T.

Informan los representantes en el Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T., aprobándose el mismo y satisfaciéndose la iniciación de actos de propaganda C. N. T.-U. G. T. organizados por el Comité Nacional de Enlace.

Se da lectura a un informe recibido de la Agrupación Confederal Gallega, con residencia en Asturias. Quedamos enterados.

Existiendo diversas interpretaciones en el acoplamiento de los Sindicatos para constituir las Federaciones de Industria, la reunión determina que, aprovechando la celebración del Pleno Nacional ampliado de Locales, Comarcales y Regionales, de carácter económico, se amplíe el orden del día con un punto denominado "Reajuste definitivo de las Federaciones Nacionales de Industria".

El Comité Nacional se lamenta de no haber recibido respuesta a su comunicado contestación, dirigido al Comité de Enlace de los

Partidos Socialista y Comunista, en el que proponíamos la elaboración de un programa común, por todos los Partidos y Organizaciones, para cimentar sólidamente la unidad de acción entre todos los antifascistas, que nos conduzca a la victoria.

El Comité Nacional queda enterado de la gestión de los militantes de la C. N. T. que en Francia han descubierto y facilitado el trabajo a las autoridades francesas, la red de espionaje y acción franquista, habiendo desarticulado un movimiento, cuya amplitud y envergadura se deduce por los diversos actos de terror realizados y por el frustrado al submarino "C-2".

Se delega a los compañeros Rueda Ortiz y Cardona Rosell para que asistan en representación de este Comité al Pleno de Campesinos que ha de tener lugar el día 20 de los corrientes.

EL COMITE NACIONAL

El jefe de la 25 División, compañero García Vivancos, comunica al Comité Nacional la toma del Sillero. «Se puede decir —añade— que es la llave de Zaragoza»

"Albalade Luchador.—Hoy, a las 20 horas, ha sido totalmente tomado por nuestras fuerzas la importante posición del Sillero. Se puede decir que es la llave de Zaragoza.

Ha sido una jornada de gloria para esta División. ¡Viva la causa antifascista! Saludos."

Firma Vivancos.

Valencia 14 de Octubre de 1937.

El Comité Nacional felicita a los heroicos luchadores de la 25 División, en un expresivo telegrama

"Miguel García Vivancos, comandante 25 División.—Albalade Luchador.—Satisfechos heroísmo, felicitamos fuerzas combatientes. ¡Ese es el camino de la victoria! Combatir unidos en el frente para que aprendan los divisionistas de la retaguardia que sólo hablan de unidad en lugar de practicarla, como vosotros hacéis en el frente.—Vázquez."

¡Aniquilemos al fascismo!